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Vážení 
čtenáři,
s radostí vás vítáme u již pátého vy-
dání turistických novin Třeboňska! 
Rok od roku se přesvědčujeme, že náš 
region – zahrnující oblasti Veselska, 
Třeboňska a Vitorazska – má stále co 
nabídnout, a to jak věrným návštěv-
níkům, kteří se k nám rádi vracejí, tak 
i těm, kteří ho teprve objevují poprvé.
Třeboňsko je místem, kde se čas zdá 
plynout pomaleji – kde pískovcová 
jezera odrážejí barvy nebe, historické 
uličky vyprávějí staré příběhy a příro-
da dýchá v  tom nejkrásnějším slova 
smyslu. Právě tato jedinečná atmo-
sféra nás každý rok znovu a znovu in-
spiruje k tomu, abychom vám připra-
vili ještě pestřejší přehled tipů, akcí 
a  doporučení, jak tento kraj naplno 
prožít.

V  letošním vydání najdete bohatý 
výběr kulturních akcí, festivalů, výstav 
a koncertů, které region v průběhu se-
zóny čekají. Přinášíme vám také tipy 
na méně známá zákoutí, která stojí za 
to prozkoumat, i novinky v oblasti gas-
tronomie, wellness a regionálních pro-
duktů. Věříme, že každý si zde najde to 
své – ať už jste příznivci aktivního po-
hybu, milovníci historie, nebo jen hle-
dáte klidné místo, kde si dobít baterky.

Zároveň vás prosíme, mějte při 
svých výletech na paměti, že Třeboň-
sko je chráněným krajinným územím 
s  unikátní faunou a  flórou. Dodržujte 
značené trasy, respektujte přírodu ko-
lem sebe a pomozte nám tak zacho-
vat krásu tohoto místa pro všechny, 
kdo přijdou po nás.

Přejeme vám krásné chvíle plné 
pohody, nezapomenutelných zážitků 
a  objevování všeho, co náš milý kraj 
nabízí. Ať je vaše letošní návštěva Tře-
boňska tou nejlepší dosud! 

Lucie Kolářová
Produktová manažerka  

Turistické oblasti Třeboňsko, z.s.
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Kam za koupáním
Venku praží sluníčko, pojďte se zchladit maličko aneb kam za koupáním  
na Třeboňsku?

Třeboňsko, malebná krajina jižních Čech, je ideál-
ním místem pro milovníky vody a koupání. Zdejší 
rybníky a jezera nabízí širokou škálu možností, jak 
se v horkých letních dnech osvěžit a zrelaxovat.

Jedním z nejznámějších míst, kde si můžete užít koupá-
ní, je rybník Svět, na jehož březích najdete hned dvě pláže. 

Pláž Svět
GPS souřadnice: 49.0007592N, 14.7601367E
Přístupnost: v sezóně 10:00-19:00
www.plazsvet.cz

Pláž Ostende
GPS souřadnice: 48.9947350N, 14.7587233E
Přístupnost: v sezóně 10:00-21:00
www.facebook.com/ostendetrebon

Rybníky Staňkovský a Hejtman 
jsou oblíbená letoviska pro všechny věkové kategorie. Na 
své si tu přijdou rybáři i rodiny s dětmi. Možnost koupání pro 
veřejnost máte na následujících plážích:

rybník Hejtman - pláž Hejtman-jih
GPS souřadnice: 48.9610075N, 14.9427183E
Přístupnost: 1. 5. – 30. 9.
www.hejtman-jih.cz

rybník Hejtman - pláž Hejtman-západ
GPS souřadnice: 48.9643447N, 14.9379503E
 
rybník Staňkovský - pláž
GPS souřadnice: 48.9784303N, 14.9585389E
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Upozorňujeme návštěvníky, že na pískovnách Cep I, Cep II a Halámky je zákaz koupání! 
Jezero Cep I je zdrojem pitné vody pro Třeboň,  Chlum u Třeboně a další navazující lokality!!!
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Veselské pískovny 
jsou ideálním místem pro rekreační koupání, dálkové plavá-
ní a sportovní rybolov.
Horusická pískovna
GPS souřadnice: 49.1605556N, 14.7054917E
Parkování (GPS): 49.1523761N, 14.7084481E
 
Vlkovská pískovna
GPS souřadnice:  49.1723522N, 14.7139200E,  49.1678189N, 
14.7157547E 
Parkování (GPS): 49.1733294N, 14.7128253E

Pískovny na Suchdolsku
Koupání na pískovnách patří k nejkrásnějším nejen na 
Třeboňsku, ale rovněž v celých jižních Čechách. 

Velká tušťská pískovna
GPS souřadnice: 48.8994169N, 14.8942692E, 48.8974300N, 
14.8931069E, 48.8988464N, 14.9018261E
Parkování (GPS): 48.9038525N, 14.8925167E, 48.8984833N, 
14.9035267E, 48.8969739N, 14.8996106E
 
Malá tušťská pískovna
GPS souřadnice: 48.8974675N, 14.9041447E, 48.8956192N, 
14.9066633E
Parkování (GPS): 48.8984833N, 14.9035267E, 48.8974642N, 
14.9043889E, 48.8963267N, 14.9083894E

Vlkovské pískovny

Za vodníky 
k pískovnám
Vydejte se s dětmi na hravou procházku kolem suchdolských písko-
ven! Oblíbený Výlet s tajenkou vás provede krásnou přírodou, kde na 
vás čeká luštění doplňovačky, záludné úkoly a možná i místní vodníci. 
Stáhněte si plánek z našeho webu a vyrazte za dobrodružstvím!

• délka 4 km, 2 h 

Tip na výlet
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Chlumecko všemi 
smysly
Rybníky, lesy, voda a spousta zážitků. To je „Chlumecko“. 
Ano, správně bychom napsali Chlumsko, ale místní to jinak 
neřeknou. Hovorový tvar „jedeme do Chluma“ si už osvojily 
stovky rekreantů, kteří přijíždějí každou sezónu. Za pohodou, 
procházkami, vodními sporty, živou kulturou, na kola, za do-
brým jídlem, pokud se zadaří tak na borůvky, houby, na ryby...

Samotná krajina jihočes-
kých rybníků je kouzel-
ná a podmanivá. Napl-
ní člověka klidem, láká 

k  zastavení a  zamyšlení. Tak 
ji viděli i  básníci, spisovatelé. 
Část života v  Chlum u  Třebo-
ně strávil například František 
Hrubín. Ve své poezii se vyznal 
kromě jiného rybníku Hejtman. 
Právě u Hejtmanu, poblíž vstu-
pu na místní plovárnu, najdete 
začátek Historické stezky Chlu-
mem, která přibližuje nejen 
tuto osobnost. Obsah i podobu 
naučných panelů vytvořili žáci 
chlumské základní školy. Na ka-
ždou ze šesti zastávek přidali 
fiktivní rozhovor s  osobností, 
který je ke stažení pod QR kó-
dem. Pustíte-li se na stezce 
současně do zábavné hry, od-
měna vás nemine. 

Stezka zavede návštěvníka 
na Náměstí, kde stojí dominanta 
viditelná ze širokého okolí. Kos-
tel Nanebevzetí Panny Marie 
nechal postavit v roce 1745 Jan Franti-
šek z Fünfkirchenu jako poděkování, že 
přežil nehodu při stavbě střelnice. Na 
událost odkazuje renovovaný kříž na 
hrázi rybníku Hejtman. V březnu 2024 
hořelo na kostelním kůru. Kostel je cír-
kevním majetkem a jeho rekonstrukce 
potrvá ještě přibližně tři roky. Do 31. říj-
na 2026 byla prodloužena sbírka pro 

obnovu kostela. Lze přispět na trans-
parentní účet 7778888399/0800.  

Cyklo či pěší turistika vás zavede 
na hráze rybníků Chlumecko-Lutovské 
rybniční soustavy. Základy má v  první 
polovině 16. století. Soustavu vytvořil 
Mikuláš Ruthard z Malešova. Jeho dí-
lem je i chlumský rybník Hejtman, kde 
dnes najdete mnoho míst pro kempo-

vání. V kempu Hejtman-jih se děti mo-
hou vyřádit na tobogánu, hřištích nebo 
si můžete užít jiné sportovní a  vodní 
atraktivity. Celá oblast Chlumska se 
nachází v  CHKO Třeboňsko. Táboření 
mimo místa k tomu určená je tudíž za-
kázáno. 

Pod hrází rybníku Hejtman stojí 
barokní zámek. Historicky je nej-
více spjatý s  osobou následníka 
trůnu, Františka Ferdinanda d´Es-
te. Odtud se svou ženou Žofií od-
jel do Sarajeva, kde v červnu 1914 
oba zemřeli rukou atentátníka. 
Zámek je obklopen rozsáhlým 
parkem, který, ač nebyl státním 
či obecním majetkem, byl volně 
přístupný veřejnosti desítky let 
a  mohl se pyšnit vzácnými dře-
vinami. Nyní ho vlastní soukromý 
majitel. 

K  Chlumu u  Třeboně náleží 
místní části Mirochov, Žíteč a  Lu-
tová. Vesničky, které stojí za to 
navštívit. Lutová je jedna z nejstar-
ších osad na Třeboňsku. V původně 
gotickém kostele Všech svatých se 
v sezóně konají prohlídky pro veřej-
nost. Zdejší náves, součást vesnické 
památkové zóny, prošla v posled-
ních dvou letech velkou revitalizací. 

Vnímat zdejší prostředí všemi 
smysly znamená zajít na dobré jíd-
lo, poslechnout si muziku, kochat se 
přírodními scenériemi, vzít do dlaní 

vodu a pozor – projít se po stezkách ve-
doucích skrze les a zhluboka dýchat. Pro 
své zdraví tak uděláte možná víc, než si 
myslíte. Ozdravnou sílu přírody na Tře-
boňsku sleduje GEOMED. Projekt, který 
má podporu odborníků Nemocnice Čes-
ké Budějovice a.s., se zabývá souvislost-
mi mezi medicínou a  léčivou silou pří-
rody. Jak výzkum prokázal, zdejší lesní 
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vzduch obsahující vonné balzamické sili-
ce má léčivé účinky. Při pobytu a pohybu 
v lese dýcháme vzduch obohacený zmí-
něnými silicemi. Jejich účinek na náš or-
ganismus je protizánětlivý, bronchodila-
tační (průdušky a průdušinky rozšiřující), 
desinfekční a protialergický. Zhluboka se 
nadechněte a  užijte si blahodárný vliv 
přírody na Chlumecku! 

Léto je v Chlumu u Třeboně také plné 
živé kultury pod širým nebem. Pose-
zení s  hudbou připravuje pravidelně 
řada restaurací a kiosků. Z programu 
vybíráme:  

Lutová: 
•	 20. června - Benefiční koncert 

studentů Pražské konzervatoře – 
violoncella

•	 12. září – Pouť ke zřícenině bývalé-
ho kostela

Žíteč: 
•	 4. července - Vítání léta na návsi 

Náměstí Chlum u Třeboně: 
•	 5. července – Argema – koncert 

rockové kapely
•	 14.–16. července – Kinematograf 

bratří Čadíků 
•	 12. července – Antikvartet a hosté 

– Irena Budweiserová, Brontosauři 
Revival a Ivo Šmoldas  

•	 27.–31. července – rodinný festival 
Pohádkový Chlum – vodnický splav 

•	 1. srpna – Dechovka na Náměstí  
•	 5. srpna – Koncert mysliveckých 

trubačů 
•	 13.–16. srpna – Tradiční pouť  

•	 22. srpna – Cesta kolem Světa, 
zábavně orientační závod vozidel 
kategorie veterán

Změna programu vyhrazena. Podrob-
ný program a  aktualizované informa-
ce hledejte na www.chlum-ut.cz a  IG 
mestyschlum. 

S  využitím tiskové zprávy projektu 
GEOMED, Třeboňsko  všemi smysly. Lé-
čivá síla Jihočeské přírody.

Jitka Bednářová
starostka

Nechte se inspirovat kam vyrazit 
za zábavou i odpočinkem
Plánujete dovolenou na Třeboňsku? Tak to se nezapomeňte podívat k nám na 
web, kde pro vás máme spoustu tipů na kulturní i  sportovní akce, které se zde 
konají. Ukážeme vám zajímavá místa, která stojí za návštěvu a s našimi tipy na 
výlety zažijete nezapomenutelné chvíle ať už za řídítky kola či pěšky.  

www.regiontrebonsko.cz

David Kolář
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Jak se na Lesák volá, 
tak se z Lesáku 
ozývá
Letos v dubnu startuje v ubytovacím resortu Lesák v Chlumu 
u Třeboně již 49. letní sezóna. Kdykoliv to někde zmíním, čas-
to slyším: „pane jo, za rok takové životní jubileum, to člověka 
nutí si sednout a zavzpomínat na staré dobré časy.“ Přiznám 
se ale, že vlastně nevím. V době, kdy píšu tento článek, je mi 
třicet a správu celého areálu jsem převzal na podzim roku 
2024. Já vím – je to sice jen rok a půl, ale za tu dobu se tu 
změnilo tolik věcí, že bych se o to nejzajímavější rád podělil.

Na začátku je asi dobré říct, 
co vlastně Lesák je. Resort 
Lesák, dříve rekreační stře-
disko, leží na severním bře-

hu rybníka Hejtman v  již zmíněném 
Chlumu u  Třeboně. Středisko vzniklo 
v druhé polovině 70. let minulého sto-
letí s  cílem hostit letní tábory, školy 

v přírodě a umožnit rekreaci zaměst-
nancům podniků. Toto poslání nese 
dodnes – místo slouží širokému spek-
tru domácích i zahraničních návštěv-
níků všech věkových skupin: rodinám, 
párům, školám, nejrůznějším spol-
kům, sportovním i zájmovým klubům 
i firmám pro rekreaci, odpočinek nebo 
školení zaměstnanců.

Lesák tvoří komplex čtyř budov 
– každá má své osobité kouzlo a  na-
bízí jiný styl ubytování. Od hotelových 
pokojů a  apartmánů, přes bungalovy 
s „motelovým“ stylem pokojů a příjem-
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ným posezením s výhledem na rybník, 
až po pokoje s vlastním nebo sdíleným 
sociálním zařízením určené především 
pro skupiny. Celková kapacita areálu je 
167 lůžek. V areálu je možné také sta-
novat a kempovat.

K ubytování nabízíme široké port-
folio služeb – gastronomii v  podobě 
jídelny a  vlastního bistra, respektive 
restaurace, soukromou písčitou pláž, 
půjčovnu šlapadel, paddleboardů 
a  loděk, vybavení pro různé raketové 
sporty, samoobslužné lednice, boxy, 
knihovničky, společenské a konferenční 
místnosti, počítačový infokoutek, cy-
klostojan s  možností nabíjení elektro-
kol a  také dětské hřiště. Také nesmím 
zapomenout na kulturu – v létě u nás 
probíhá letní kino, koncerty kapel, show 
s dravci či psy a divadelní nebo pohád-
ková vystoupení. Takto bych mohl po-
kračovat ještě dlouho, ale to bych se 
nikdy nedostal k  tomu zajímavějšímu 
– a to by byla přece škoda.

Moje první „mezisezóna“ se nesla 
ve znamení rekonstrukce společných 

prostor, konkrétně recepce, jídelny, 
chodby v  hlavní budově, a  nakonec 
i bistra. Ke konci jsme s kolegy trochu 
nestíhali – košťata, štětce a další sta-
vební náčiní jsme uklízeli prakticky ve 
chvíli, kdy už přicházeli první hosté. 
Přesto jsme v dubnu ubytovací sezónu 
úspěšně zahájili a za to jim patří ještě 
jednou velký dík.

O  několik týdnů později násle-
dovalo dokončení výstavby dětského 
hřiště a  otevření bistra s  novým mo-
derním menu ve formě „skládačky“, 
tzn. vyberte si vlastní kombinaci masa, 
přílohy a omáčky. Dny a týdny plynuly 
a  najednou byl listopad a  konec se-
zóny. Za těch několik měsíců jsem na 
Lesáku zažil nespočet příjemných chvil 
a potkal mnoho skvělých lidí z celé re-
publiky i ze zahraničí.

Chvíli jsme si odpočinuli a poté se 
pustili do další etapy. Letos jsme se 
zaměřili na interiér hotelových pokojů, 
apartmánů a  částečně i  bungalovů. 
Zrekonstruovali jsme hotelové kou-
pelny, vybavili pokoje novým zaříze-

ním a  některým kusům nábytku jsme 
vdechli nový život. Připravujeme pro 
vás také novou grilovací zónu a rozši-
řujeme dětské hřiště o trampolínu.

Náš kuchař mezitím vytvořil nové 
menu. Nápojovou nabídku jsme rozšířili 
například o bezkofeinovou kávu, nová 
skvělá domácí i zahraniční vína a také 
jejich nealkoholické varianty. 

A to není vše, připravujeme pro vás 
spoustu dalších novinek a  akcí, které 
budeme postupně odhalovat na na-
šem webu a  sociálních sítích – Insta-
gramu a Facebooku.

Jste k nám srdečně zváni. Já i celý 
tým Lesáku se budeme těšit na Vaši 
návštěvu.

Honza Krejčík
správce resortu Lesák

recepce@resortlesak.cz
+420 602 649 452

Na Hejtmanské hrázi 244,  
Chlum u Třeboně
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Slatinné lázně Třeboň 
disponují řadou služeb 
pro veřejnost
Trávíte dovolenou v Třeboni nebo v jejím blízkém okolí? 
Přemýšlíte, kam se zajít vykoupat nebo vyplnit volný čas, když 
počasí nepřeje nebo slunce naopak pálí a hledáte vhodné 
místo na koupání? Pokud je Vaše odpověď alespoň na jednu 
z uvedených otázek kladná, je nejvyšší čas prozkoumat port-
folio služeb Slatinných lázní Třeboň. 

Značka Slatinné lázně Třeboň 
zahrnuje dva lázeňské domy, 
dvě restaurace, dva bowling  
bary, kino Světozor na Ma-

sarykově náměstí. Zde mimochodem 

najdete i další lázeňskou provozovnu 
– tradiční pivnici Besedu. 

Lázeňský dům Berta je svojí his-
torickou atmosférou jako stvořený pro 
příjemný oběd v restauraci Adéla a až 

idylické posezení u kávy a zákusku od 
lázeňské cukrářky v Terasa baru s  vý-
hledem na Zlatou stoku a hradby his-
torického centra. Pro příznivce bowlin-
gu se kousek od hlavní budovy nachází 
Bowling bar TOP-SPIN se dvěma bow-
lingovými drahami.

Lázeňský dům Aurora se nachází 
na okraji Třeboně poblíž rybníka Svět. 
Areál je obklopený rozlehlým lázeň-
ským parkem, který je v  péči lázeň-
ských zahradníků. V  areálu najdete 
Třeboňský vodní svět 
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(v  závislosti na počasí je 
v provozu od konce května do 
konce září). Bazény jsou vytá-
pěné, takže si lze užít koupání 
i za méně teplého počasí.  Po-
kud počasí s vyššími teplotami 
stávkuje více nebo je zimní 
období, nezoufejte, pro lázeň-
ské hosty i veřejnost je po celý 
rok k  dispozici Vnitřní bazé-
nový komplex s  mírně slanou 
vodou, vodními atrakcemi 
a  parní kabinou. Vyhrazená 
je i  dráha pro plavce. Celý 
rok je také, vyjma vánoč-
ních svátků, v  provozu mo-
derní a  designový Třeboňský 
saunový svět s  několika dru-
hy saun, Kneippovým chod-
níkem, Caldariem a  privátní 
zónou. Několikrát denně zde 
probíhají saunové ceremoniály. 
Otevírací doba je od 12:00 do 
22:00 (včetně víkendů a  svát-
ků).  

Do saunového světa mohou 
děti starší 10 let. Kromě sauno-
vého světa a  vnitřních i  venkov-
ních bazénů je návštěvníkům 
k dispozici také moderně vybavené fit-
ness a fyziocentrum se sofistikovanými 
přístroji pro krásu a  relaxaci. Najdete 
zde Icoone a  relaxační lůžka Nuvola 
a  Soffio Komplex Lázeňského domu 
Aurora je obklopený pečlivě udržo-
vaným parkem o rozloze 42 ha. Vidět 
zde můžete rostliny původních českých 

luk jako je 
kohoutek luční, pryskyřník 

žlutý, atd. Z ptačí perspektivy lze část 
parku i  celý areál lázeňského domu 
zhlédnout z vyhlídky u pavilonu A, 

která je přístupná denně od ran-
ních hodin do 21 hod. Jedná se o nejvý-
še položené vyhlídkové místo v Třeboni. 
Z  vyhlídky je krásný pohled právě do 
lázeňského parku i do dálky.  Milovníci 

gastronomie si přijdou 
na své například v  re-
stauraci Harmonie. Na-
jdete ji také v areálu Lá-
zeňského domu Aurora. 

V  areálu je k  dis-
pozici také Bowling bar 
a  Společenský sál, kde 
se koná mnoho koncertů 
a představení. Vše je pří-
stupné i  veřejnosti. Kaž-
dou třetí neděli v  měsíci 
Slatinné lázně Třeboň 
pořádají kulturní program 
s  názvem Třeboňská lá-
zeňská matiné. Začíná se 
úderem jedenácté hodiny 
dopolední a  vstup je pro 
klienty lázní i  veřejnost 
zcela zdarma. V  letních 
měsících za pěkné-
ho počasí se koncerty 
v  rámci cyklu Třeboň-
ských lázeňských mati-
né odehrávají v  altán-
ku u Lázeňského domu 
Berta.

Helena Nekolová
PR manažer

Slatinné lázně Třeboň s.ro.

www.laznetrebon.cz
Instagram: lazne_trebon

Facebook: Slatinné lázně Třeboň
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Zámek Třeboň 
Perla uprostřed 
jihočeských rybníků
Jsme čtvrtý největší zámecký komplex v naší republice. Naším 
záměrem je, aby areál zámku sloužil návštěvníkům v hlavní 
turistické sezóně, tzn. od června do září, jako cíl pro celodenní 
výlet. Atraktivní prohlídky zámku pro všechny věkové katego-
rie, nabídka občerstvení v zámecké kavárně či ve středověké 
krčmě, kulturní akce, zábavný program a možnost lákavého 
odpočinku v zámeckém parku, to vše by mělo být zárukou 
příjemně stráveného dne.

Sezónu jsme začali již po se-
dmnácté květinovou výstavou 
letos s  tématem „Amaryllis 
a  klobouky“. Abychom přiblí-

žili historii zábavnou formou i  dětem, 
nabízíme rodinám speciální prohlídku 
v doprovodu paní kněžny, která si s dět-
mi poutavou formou vypráví o zámku. 

Návštěvníci si také oblíbili naše ve-
černí hrané kostýmované prohlídky. Le-
tos nabízíme například prohlídku, kte-
rá je seznámí se životem sester Petra 
Voka „Poslední ženy rodu rožmberské-
ho“ nebo „Soirée princezny Terezie“, při 
kterém se návštěvníci ocitnou ve dva-
cátých letech minulého století a stáva-
jí se skutečnými hosty na večírku jedné 
ze schwarzenberských princezen. Na-
hlédnou do zákulisí rodinných vztahů, 
připijí si s panem knížetem a zatančí si 
charleston, který byl v té době obrov-
ským hitem.
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Novinkou je výstava Pohádkový 
svět loutek aneb 100 let zpátky do 
pohádky ve druhém patře zahradního 
křídla zámku. Expozici  tvoří  rozsáh-
lá sbírka historických loutek z přelomu 
19. a 20. století až do roku 1948. Sou-
částí sbírky jsou rovněž rodinná lout-
ková divadla, kulisy, rekvizity a dobové 
plakáty. Celkovou magickou atmosféru 
výstavy dokresluje historizující zámec-
ké vybavení jednotlivých místností.

Nejpočetnější skupinou našich hos-
tů jsou rodiny s dětmi. Kromě dětských 
prohlídek a  expozice loutek si zde 
v létě mohou užít výstavu vodníků, čer-
tovské sklepení, historický kolotoč na 
velkém nádvoří, výuku lukostřelby nebo 
jízdy na koních v  parku. Dalším láka-
dlem je i stálá výstava „Dobrodružství 
mineralogie“ v zámecké galerii, kde si 
děti vyzkouší rýžování zlata a granátů, 
rozbíjení geod nebo hledání meteoritů 
detektorem kovů.

Myslíme ale i na seniory, kteří tvoří 

druhou nejpočetnější kategorii našich 
návštěvníků. Ti mohou navštívit stálou 
výstavu minerálů, obchůdek s originál-
ními bylinnými výrobky nebo si zavzpo-
mínat v  retro cukrárně v  zámeckém 
parku, ve kterém najdou i mnoho po-
hodlných míst k posezení.

Přes léto 
návštěvníky zveme 
i na kulturní akce 
pod širým nebem 

na zámeckých 
nádvořích či v par-

ku. Na výběr je 
z velkého množství 
divadelních před-
stavení, pohádek, 

muzikálů a koncer-
tů různých žánrů.  

Oproti jiným památkovým objek-
tům máme otevřeno celoročně. Vy-

cházíme tak vstříc hlavně lázeňským 
hostům, aby si léčebný pobyt mohli 
zpestřit návštěvou zámku. Hodně ob-
líbené jsou prohlídky vánočně vyzdo-
bené schwarzenberské trasy a  také 
hrané prohlídky „Knížecí Vánoce“. Na 
druhý adventní víkend připravujeme 
řemeslný trh s  doprovodným progra-
mem.

Co by si návštěvník našeho zámku 
rozhodně neměl nechat ujít?
Vrcholem renesanční trasy je určitě 
nádherný erbovní sál s původní výmal-
bou Tomáše Třebechovského.

Schwarzenberská trasa vyprá-
ví o  osudech posledních soukromých 
majitelů a k vidění jsou například pře-
krásné sekretáře nebo kolekce krajino-
maleb, které vytvořila kněžna Paulina 
Charlotta ze Schwarzenbergu.

V letních měsících otvíráme trochu 
tajemnou prohlídkovou trasu a sice Ko-
nírna, psí kuchyně a kasematy, na kte-
ré se návštěvníci dostanou mimo jiné 
do třeboňského podzemí.

Překrásnou dominantou velkého 
nádvoří je kašna z roku 1712 s rozkvet-
lými lekníny.

Erika Suchanová  
kastelánka

Alchymistická dílna

Pohádkový svět loutek  
aneb 100 let zpátky do pohádky
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Moře nám tu, 
Čechům, chybí
Narodili jsme se sice v  zemi 
krásné, s  krajinou malebnou 
a  líbeznou, na vegeta-
ci i  živočišstvo bohatou, ale 
moře nemáme.

Jistěže, máme u nás na Tře-
boňsku krásné rybníky a celé 
rybniční soustavy, na které 
je radost pohledět. Máme 

i zatopené pískovny, kde se můžeme 
příjemně zchladit a samozřejmě i ba-
zény či koupaliště. Máme je a vy naši 
návštěvníci to jistě oceňujete.    

Ne, nechci si stěžovat, jenom po-
stesknout. Škoda, že nic netrvá věčně 
a naše království vydobyté za Přemys-
la Otakara II. nepřetrvalo. Jistě, přístup 
k moři jsme měli i později, Habsburské 
impérium nám jej zajistilo a  vlastně 
i nyní jsme díky členství v EU svobod-
ně cestující. Ale jak by řekl pan Svěrák: 
„jenže to už není ono“.

A  tak jsme se rozhodli vytvořit 
moře u nás. Rozšířili jsme wellness služ-
by v Třeboni, a to přímo v centru měs-
ta, o koupel v Mrtvém moři.

Tím unikátním zážitkem je KOU-
PEL v Mrtvém moři (floating) – beztížný 
stav v  hluboké relaxaci s  audio video 
projekcí, kdy pocit beztíže podporuje 
regeneraci nervového systému a  sol-
ný roztok blahodárně působí na kůži 
a svaly.

Jde o lázeň s vysokou koncentrací 
Epsomské soli, o teplotě 37 °C, ve spe-
ciálně upraveném bazénu pro 2 osoby. 
Lázeň svou hustotou a  složením bo-
hatým na hořčík a  minerály dokonale 
napodobuje prostředí Mrtvého moře. 
Voda s  příměsemi má hustotu vody 
Mrtvého moře, kde slanost dosahuje 
30 až 35 %.

Epsomská sůl, neboli hořká sůl, chemic-
ky síran hořečnatý (Mg SO4) obsahuje 
především minerály hořčík a síran. Tyto 
minerály se snadno vstřebávají přes 
pokožku, což je důvod, proč je sůl oblí-
bená pro koupele a péči o tělo.

Není to klasická kuchyňská sůl, 
která je tvořena chloridem sodným. 
Používá se vnitřně i  zevně. Pro ze-
vní použití se přidává do koupele ke 
zklidnění organismu, proti migréně, 
bolestem kloubů a  proti zadržování 
vody v  organismu. Vzhledem k  po-
klesu množství hořčíku v  lidském těle 
při nadbytku stresu je epsomské soli 
přisuzována schopnost odbourávat 
stres, zlepšovat spánek a podporovat 
dobrou náladu.

Nové Wellness & Spa Hvězda v Třebo-
ni je otevřeno každý den 9.00–21.00 
hod., má samostatný vchod přímo ze 
Žižkova náměstí, které se nachází asi 
100 metrů od hlavního historického 

náměstí směrem k rybníku Svět.

Vše najdete na: 
www.spatrebon.cz, vč. on-line rezer-
vačního systému. 

Tel.: Recepce SPA (spa zóna, floating): 
384 757 313, 606 055 936. 
Recepce Wellness (masáže, zábaly, 
individ. koupele): 384 757 312. E-mail: 
info@spatrebon.cz

Způsoby platby: hotově v Kč, platební 
kartou EC/MC nebo VISA, Pluxee kar-
tou „Flexi“.

Petr Šot
Wellness & Spa Třeboň
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Apartmány 
Statek u Dobráka

Zrekonstruovaný 
Statek u  Dob-
ráka se nachází 
v  malebné ves-

ničce Domanín u  Tře-
boně. Na statku je pro 
hosty připraveno šest 
apartmánů pro 2 - 8 
osob. Každý apartmán 
má vlastní plně vyba-
venou kuchyňku a  soci-
ální zařízení. Lůžka se 
nachází v  podkrovních 
částech apartmánů 
a  překvapí Vás vysoký-
mi kvalitními matracemi 
pro Váš dokonalý od-
počinek. Před každým 
apartmánem je malé posezení s  vý-
hledem přímo do zahrady.  Nabíd-
nout si můžete kávu nebo čaj a  při 
tom se začíst do knihy z malé knihov-
ničky, která se nachází v  každém 
apartmánu.

V  rozlehlém areálu je velká za-

hrada pro hru i  odpočinek, trvalkové 
záhony, rybníček, kryté stání pro kola, 
ohniště i gril. V kryté venkovní kuchyni 
se samoobslužným výčepem si můžete 
dát k večeři jednu z našich dobrot, tře-
ba pstruha na bylinkovém másle nebo 
Sous-vide žebírka. Pro děti jsou na 

zahradě připraveny 
houpačky, pískoviště, 
trampolína, klouzačka 
a minisilnice pro ang-
ličáky. 

Na louce před 
statkem je k  dispozi-
ci stání pro karavany 
a  obytná auta, která 
k  nám mohou zavítat 
během celého léta 
a využít zázemí statku. 

Nádherná krajina 
rybníků a lesů Třeboň-
ska i nenáročné cyklo-
trasy pro každou věko-
vou skupinu, jsou jako 
stvořené pro aktivní 

dovolenou. Těšíme se na Vaší návštěvu.

Domanín 22, 379 01 Třeboň
+420 605 435 704

statekudobraka@gmail.com
www.statekudobraka.cz

www.karavanyudobraka.cz
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Vyrazte do Stopětky: 
Za současným uměním 
i letním kinem pod hvězdami
Krok stranou od tradičních 
turistických tras vás v Třeboni 
může dovést k nečekaným 
zážitkům. Stopětka, kulturní 
a umělecký prostor v cent-
ru města, zahájil svou pátou 
sezonu a i letos slibuje přesně 
to, co umí nejlépe – být živým 
místem pro současné umění, 
nabídnout nevšední program 
i inspirativní setkání. Ať už do 
Třeboně míříte na jednodenní 
výlet, nebo tady trávíte delší 
čas, Stopětka má genius loci, 
který jinde nenajdete.

V zimních měsících je dům jed-
ním z  mála míst v  Třeboni, 
které nespí. Podkrovní gale-
rie se mění v komorní klubové 

kino s  pečlivě vybranou dramaturgií. 
Jakmile se ale večery prodlouží, ožívá 
open air scéna ukrytá ve dvoře a di-
vadlo a  koncerty tu střídají filmová 
promítání pod širým nebem. Letní 
kino ve Stopětce je zážitek, který úto-
čí na všechny smysly – k nezaměnitel-
né atmosféře setmělého dvora totiž 
nerozlučně patří orosená sklenice 
piva a vůně křupavé pizzy z originální 
neapolské pece z Bistra 105. 

Srdcem Stopětky je Galerie 105, 
která do Třeboně přináší současné vi-
zuální umění. Letošní program v Galerii 
105 zahájí v  květnu Synergie bezčasí. 
Citlivý dialog netradičních dřevořezeb 
Jana Schulze a  jemných textilních 
objektů Libuše Kopůncové vás navíc 
vtáhne přímo do tvůrčího procesu pro-
střednictvím komentovaných prohlídek 

i praktických workshopů s oběma au-
tory.

V  létě se v  Galerii 105 představí 
etablovaná malířka Veronika Holco-

vá. Její obrazy a  kresby balancují na 
hranici snové imaginace a deníkových 
záznamů – procházka jejími medi-
tativními krajinami bude neskutečně 
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poutavá, a to nejen proto, že se autor-
ka touto výstavou symbolicky vrací do 
míst, s  nimiž je neodmyslitelně spjato 
její dětství.

Podzimní zklidnění pak přinese 
výstava Karolíny Netolické, nepře-
hlédnutelné tváře nejmladší výtvarné 
generace. Její velkoformátové kresby 
suchým pastelem na plátně nabídnou 
pohlcující pohled na figuralitu, přírodu 
a vztah člověka ke krajině.

Jedinečnou akcí, kterou byste 
při návštěvě města neměli minout, 
je festival vizuální tvorby VIDINY. Ten 
do Třeboně každoročně přivádí české 
i zahraniční umělce a nabízí intenziv-
ní zážitek napříč různými uměleckými 
disciplínami. Třetí ročník festivalu VIDI-
NY se letos koná 19.–23. 8. 2026 a stej-
ně jako v předchozích letech přesáhne 
zdi Stopětky, propojí různá místa i ve-
řejný prostor Třeboně a přinese výsta-

8. 5.–21. 6. 2026 
Galerie 105: Synergie bezčasí – 
Libuše Kopůncová a Jan Schulz

15. 5. 2026 
Letní kino 105: Mistr a Markétka

27. 6.–30. 8. 2026 
Galerie 105: Veronika Holcová

24. 7. 2026 
Koncert 105: teige

19.–23. 8. 2026 
VIDINY – festival vizuální tvorby

12. 9.–1. 11. 2026 
Galerie 105: Karolína Netolická

Facebook 105 Instagram 105

YouTube 105

vy, performance, výtvarné happeningy 
i koncerty a doprovodný program.

Zajímá vás aktuální program ve 
Stopětce? Mrkněte na → 
www.trebon105.cz a na sociální sítě.

Spolek stopět

Krajiny zrozené ze snů:
Veronika Holcová  
v Galerii 105

Jak se rodí sen přenesený na 
plátno? Veronika Holcová, 
jedna z nejvýraznějších ma-
lířek na současné české vý-

tvarné scéně, k němu často dochází 
skrze odevzdanost náhodě. Některé 
její uhrančivé malby, ve kterých se or-
ganicky mísí prvky surrealismu i sym-
bolismu i vznikají nečekaně živelně 
– rozléváním ředěné akrylové barvy. 
Teprve z těchto intuitivních skvrn au-
torka pomocí jemných olejových de-
tailů vytváří tajemné krajiny protkané 
křehkými příběhy.

Její letní výstava v Galerii 105 
zkoumá přesně tu neviditelnou linku, 
kde končí realita a začíná imaginace. 
Výstava vás plynule provede různými 
etapami Veroničiny tvorby – od mo-
numentálních surreálných světů, přes 
fascinující hru zrcadlení a dvojic, až po 
intimitu jejích deníkových záznamů.V 
podkroví galerie navíc výstava pracuje s 
ojedinělým světelným konceptem, který 
odhaluje skryté luminiscenční vlastnosti 
samotných barev a navozuje hluboce 
kontemplativní, až magický pocit nejis-
toty z toho, co vlastně vidíme.

Otevírací doba Galerie 105:
čtvrtek, pátek 15–18
sobota 11–18
neděle 11–16
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Proč jsou rybníky 
zelené? 

Rybniční krajina Třeboňska je unikát. Kdysi nehostinnou kra-
jinu k obrazu svému předělal člověk. Dal vodě prostor, hranice 
i směr a obhospodařoval ji. Rybníky, na jejichž hrázích se dnes 
kocháme při procházkách, nebo projížďkách na kole, sloužily 
k obživě i ochraně. Jenže tak, jak se v toku času mění naše 
potřeby a způsob života, mění se krajina. Někdy opět cíleně 
rukou člověka, někdy jeho vlivem, který si třeba ani neu-
vědomujeme. A tak se dnes na rekreaci k rybníku vydáváme 
spíše než za koupáním za relaxací jiného druhu. Koneckonců 
i proto, že v půlce léta najdeme ty naše oblíbené rekreační 
rybníky zelené...Proč ? 

Do poloviny dvacátého století 
měla většina rybníků nedo-
statek živin. Hojně se vysky-
tovaly vodní rostliny, které 

skrze své kořeny braly živiny z  ryb-
ničního sedimentu. Drobných plovou-
cích řas a sinic bylo méně, voda byla 
průhledná až ke dnu. Od poloviny 20. 
století se rybníky více vápnily, hnojilo 
se i  fosforem a kejdou, tak se zvyšo-
vala produkce ryb. 

K přelomu došlo od let sedmdesá-

tých 20. století, kdy už nebylo potřeb-
né hnojit rybníky kvůli zvýšení množství 
živin. Rozsáhlé meliorace začaly do-
dávat do rybníků živiny z polí. Kořeny 
zemědělských plodin, které se u  nás 
pěstují, totiž nesnášejí zatopení vo-
dou. Hynou, udusí se. Proto se zlepšo-
valy podmínky růstu právě meliorací, 
která odvádí vodu zaplavující kořeny. 
Organické látky ve střídavě vlhké a su-
ché půdě se tak rozkládají a živiny se 
vyplavují do vodotečí, do rybníků. V té 

době se zvýšila koncentrace dusičnanů 
v některých studních, na venkově „mi-
zely“ suché záchody a také menší obce 
budovaly vodovody, kanalizaci, čistírny 
odpadních vod. Dobře fungující čistír-
na rozloží organické látky a  odstraní 
fekální mikrobiální znečištění, minerál-
ní živiny zůstávají. Čistírna odpadních 
vod ale nemůže pojmout srážkovou 
vodu, ta se vylévá do vodoteče a  str-
hává sebou nečištěné odpadní vody. 
Výsledkem je vysoký přísun živin a leh-
ce rozložitelných organických látek do 
rybníků, kde se dlouhodobě hromadí 
a  snižují tak znečištění toků pod ryb-
níky. Přirozená produkce ryb od sedm-
desátých let dvacátého století stoupla 
několikrát a  dnes již není limitována 
nedostatkem fosforu. Na dně rybníků 
se usazuje tmavé jemné bahno bohaté 
na organické látky, které se rozkládají 
bez přístupu kyslíku. Z takového bahna 
se uvolňují bubliny metanu i páchnou-
cího sirovodíku. 

Zdroj potravy pro ryby se přesunul 
ode dna (larvám hmyzu se v  bahně 
bez kyslíku nedaří) do vodního sloupce. 
Rybáři se snaží přikrmováním obilovi-
nami udržet v chodu potravní řetězec 
začínající živinami a pokračující drob-
nými řasami, kterými se živí zooplank-
ton (dafnie neboli perloočky) a  ten je 
hlavní přirozenou potravou nejenom 
kapra ale i mnoha druhů malých ple-
velných ryb. Když je zooplankton ry-
bami spotřebován, řasy se přemnoží, 
klesá průhlednost vody, postupně pře-
važují modrozelené fotosyntetizující 
bakterie sinice. Voda má hodně živin 
a  produkce fytoplanktonu je vysoká, 
srovnatelná s  produkcí zemědělských 
plodin. Řasy a sinice odumírají a klesají 
ke dnu a každým rokem přibývá vrstva 
lehce rozložitelných organických látek 
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bohatých na živiny, které se na za-
čátku léta uvolňují do vodního sloup-
ce, jak se sediment ohřeje a začne se 
rozkládat. Vrstva takového sedimentu 
na dně rybníků může být vyšší než je-
den metr, přičemž k bohatému oživení 
vodního sloupce stačí živiny z 1– 2 mm 
sedimentu. Rybáři se snaží odstranit 
sediment alespoň z  loviště, aby mohli 
ryby slovit.

Jednoduché řešení – méně kaprů, 
kteří žerou zooplankton-nefunguje. 
Protože se rozmnoží drobné bílé ryby, 
které si vybírají nejchutnější jedince 
zooplanktonu s vajíčky. 

Podobným procesem prošla mno-
há jezera ve Skandinávii, Německu, 
problémy mají i  v  Austrálii. Nadbytek 
živin v povrchových vodách (eutrofiza-
ce, hypertrofie) je celosvětovým pro-
blémem kulturní krajiny.

Co s tím? Snižovat zátěž, která do 
rybníků putuje z okolního prostředí.  Ať 
jsou to louky kolem rybníků, recyklace 
živin v rybnících a jejich návrat odbah-
něním zpět na pole. Smysl má budovat 
na tocích malé rybníky určené k zadr-
žování živin přitékajících z eutrofizova-
né kulturní krajiny.

Člověk je na světě stovky tisíc let, 
historické civilizace vznikaly „nedáv-
no“, před méně než 10 000 roky a za-
nikaly. Některé z  nich (Mezopotámie, 
Egypt, poříčí Indu) vyschly. Obdivujeme 
pyramidy starověkého Egypta. Největší 
z nich, Cheopsova, stojí na ploše 5,5 ha 

a má objem 2,4 miliony m3. Naše ryb-
níky jsou mladé ve srovnání s pyrami-
dami, objem jejich hrází je ovšem srov-
natelný s objemem pyramid a rozloha 
vodních ploch rybníků je nesrovnatelně 
vyšší než plocha pyramid. Naši předko-
vé po sobě zanechali mohutné hráze 
s velkými vodními plochami. Je pozo-
ruhodné, že stavitelé rybníků nepři-
cházeli ze zahraničí. Byli to místní lidé, 
kteří vytvořili světově unikátní rybniční 
soustavy, zadržující to nejcennější – 
vodu. Rybníky na Třeboňsku vznika-
ly na zamokřeném území, aby vodu 
stáhly a v okolí se mohly pěstovat ze-
mědělské plodiny. Třeboňsko je světo-
vě jedinečná kulturní krajina utvářená 
člověkem, ve které mělké vodní plochy 
založené lidskou rukou zaujímají téměř 
10 % plochy. 

Obáváme se klimatické změny. Je 
pravdou, že v  létě přesahují za slun-
ných dnů teploty  vzduchu 30 oC častěji 
než dříve. Přehřívají se zejména suché, 
odvodněné plochy, od nich se ohřívá 
vzduch a  odnáší vlhkost z  okolí příliš 
vysoko, aby se voda mohla vrátit jako 
odpolední déšť, jako rosa. Naše krajina 
postupně vysychá a  průměrné množ-
ství srážek vyrovnávají místní přívalové 
deště nebo povodeň, kterou jsme za-
žili naposledy v záři 2024. Denně v ČR 
ubývá 11 ha zemědělské půdy. Přibývá 
suchých, odvodněných ploch. Mnozí 
v  parném létě jezdí klimatizovanými 
auty do klimatizovaných supermarke-

tů, na jejichž parkovištích stojí občas 
i stromky, na které ze spodu sálá ohřá-
tý asfalt a  u  kořenů nemají dostatek 
vody.  Za horkého letního dne je nejlé-
pe u rybníka pod mohutným stromem, 
který díky sluneční energii přirůstá 
a chladí sebe a své okolí výparem vody. 
Pojďme poznávat, jak fungují rybníky, 
které nám zde nechali naši předkové, 
abychom tuto tradici rozvíjeli. Vodu ani 
klima si neodvezeme.

Ale můžeme jim lépe rozumět. 
Proto jsme oživili mobilní laboratoř, 
která přináší veřejnosti jedinečné vě-
decké a  populárně naučné prostředí. 
Otevírá poznání přírody přímo pod 
širým nebem. Naše laboratoř je urče-
na studentům i široké veřejnosti. Nabí-
zí možnost zkoumat vodní organismy, 
učit se o  ekosystémech a  objevovat 
českou přírodu bezprostředně zblízka. 
Její poznání je podmínkou rozumné-
ho hospodaření. Paní doktorka Dag-
mar Dykyjová zakončuje svoji knihu 
„Třeboňsko, Příroda a  člověk v  krajině 
pětilisté růže“ větou klasika ekologie 
„Naučí-li se člověk v  přírodě hospo-
dařit, nebude již třeba ji chránit“ (P. 
Duvigneaud)

Doc. Jan Pokorný
ENKI, o.p.s. Třeboň

https://enki.cz/mobilni-laborator/

Potravní řetězec rybníka: řasy a sinice (fytoplankton) vytváření svá těla fotosyntézou s využitím živin  
a oxidu uhličitého. Slouží jako potrava zooplanktonu a ten je požírán rybami, které jsou potravou dravých ryb,  

rybožravýh ptáků, vyder i člověka.



Turistické noviny

20 Turistická oblast Třeboňsko

Kulturní léto 2026 
v Českých Velenicích
České Velenice nabízí svým 
návštěvníkům i místním, v rám-
ci letních měsíců, hned několik 
kulturních akcí.

První dvě červnové akce jsou 
věnovány především dětem. 
V neděli 7. června se volnoča-
sový areál Rampy promění na 

místo pro oslavu Dne dětí. V letošním 
roce navštíví děti kouzelník a  celé 
odpoledne se ponese ve sportovním 
duchu. Další akce Hurá! Prázdniny 
začínají je již dlouhodobě spojena se 
začátkem léta. Nabízí program pro 
děti, ať už kulturní interaktivní vystou-
pení Rarášci nebo nabídku doprovod-
ného programu v  podobě skákacího 
hradu, pěnové show apod., ale také 
podvečerní vystoupení kapely Malé 
věci pro dospělé. Na své si tak tento 
den přijdou celé rodiny.

Největší událostí českovelenické-
ho kulturního léta jsou bezesporu dvě 
akce. První z nich je čtyřdenní srpnový 
kulturní festival Hudební víkend 2026. 
V  letošním roce jej zahájí čtvrtečním 
divadelní představení Tak to jsme ješ-
tě neviděli, Marie. Pátek bude věnován 
mladšímu publiku, vystoupí kapely 20 
Minutes, Petr Perk a Lipo. Sobota na-
bízí mimo jiné Plavce nebo Bohouše 
Josefa s Burma. Neděle je již tradičně 
věnována milovníkům dechovky, kteří 
si budou moci poslechnout kromě ji-
ných i  Podhoranku. Závěr prázdnin je 
v  Českých Velenicích vždy provoněn 
gulášem. Poslední srpnovou sobotu se 
uskuteční další ročník soutěže ve vaření 
guláše Guláš bez hranic. Tato přeshra-
niční akce je určena spolkům z Českých 
Velenic a sousedního Gmündu a jedná 
se každý rok o den plný soutěžení, ale 
především potkávání se přeshraničních 

sousedů.
Město České Velenice leží na sa-

mých hraních s rakouským Gmündem, 
se kterým je pojí i  společná historie. 
Tato skutečnost nabízí i  možnost re-
alizace přeshraničních kulturních pro-
jektů. Guláš bez hranic je jen jedním 
z mnoha. V červenci se uskuteční další, 
tentokrát rakouský přeshraniční pro-
jekt Übergänge – Přechody. Jedná se 
o  třídenní multikulturní festival v  uli-
cích obou měst. K vidění bude několik 
vystoupení pro děti, kejklíř, bubenická 
show, vystoupení Jihočeského Symfo-
nického Bigbandu a mnoho dalšího. 

Ať už zavítáte do Českých Velenic 
za kulturou, na kole nebo jako pěší tu-
rista, určitě stojí za to chvilku v našem 
malém městě pobýt. Prohlédnout si 
můžete kostel sv. Anežky České nebo 
se můžete projít více než stoletou 
kaštanovou alejí procházející celým 
středem města, která byla vyhlášena 
významným krajinným prvkem.  Po-
kud budete mít trochu více času, určitě 
vám doporučíme zastavit se v místním 

informačním centru. Zde si můžete ob-
jednat výletní jízdu replikou trolejbusu 
Mércédes electrique Stoll 1907 a  ne-
chat na sebe dýchnout trochu historie.

Důležité turistické informace, ale 
také informace o veškerých kulturních 
akcích v  Českých Velenicích získáte 
na stránkách města www.velenice.cz 
a  samozřejmě v  informačním centru, 
které se nachází na jednom z  konců 
velenické kaštanové aleje.

Lucie Císařová 
	 město České Velenice

Revoluční 245
378 10 České Velenice
Mobil: +420 602 377 111
E-mail: infocentrum@meu.velenice.cz
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HUDEBNÍ
VÍKEND

2026

Vstup na fes�val zdarma.
V průběhu celého fes�valu bude na místě možnost občerstvení.
Akce se bude konat i za nepříznivého počasí.
Posezení pro návštěvníky bude připraveno pod stanem.
Změna programu vyhrazena.

30. 7. - 2. 8.
sídliště Na Sadech České Velenice

čtvrtek 30. 7.

pátek 31. 7.

sobota 1. 8.

neděle 2. 8.

19:00 - Tak to jsme ještě neviděli, Marie

17:00 - 20 MINUTES
18:30 - PETR PERK
20:00 - LIPO

COUNTRY LADIES16:00 - 
16:30 - DAISY
17:30 - YOLO
19:00 - PLAVCI
20:30 - BOHOUŠ JOSEF & BURMA

15:00 - LIDEŘOVSKÁ ŠESTKA
17:00 - VESELÁ MUZIKA
19:00 - PODHORANKA 

Hrají: Lukáš Langmajer, Libor Jeník, Lucia Jagerčíková Nývltová v alternaci s Michaelou Zemánkovou
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7. června 2026
15:00 - 19:00

občerstvení zajištěno

15:30

15:00

DEN DĚTÍ
NA RAMPÁCH

HURÁ!

prázdniny začínají

15:30 - Rarášci 

17:00 - Pěnová show

18:30 - Malý Věci

27. 6. 2026
sídliště Na Sadech, České Velenice

interaktivní hudební představení pro děti

trochu jiná zábavová kapela

Skákací hrad
Dětské tetování

Malování na obličej
      Občerstvení zajištěno

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

Gmünd – České Velenice

Internationales Kulturfestival  
Mezinárodní kulturní festival

24.–26. Juli 
/ Červenec 2026

PÁTEK 21. SRPNA 2026 OD 16.00 H

Na Dračici

Fleret 
folkrock  | Valašsko 

AG Flek 
folkrock  | Zlín

František Zeman 
pop-folk

Pavlína Jíšová 
folk  | České Budějovice 

Katastrofa 
country  | Suchdol nad Lužnicí 

Město Suchdol nad Lužnicí 
vás zve na folk & country festival

Suchdol nad Lužnicí – Františkov 
Bývalý lom u řeky Dračice – GPS 48.8917708N, 14.9474817E 
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Mnaga a zdorp rock | Valašské Meziříčí 

zakazanyovoce
heavy-rock'n'roll | České Budějovice 

tragedis   
punk-rock | Jindřichův Hradec eternal   

rock | Suchdol nad Lužnicí

11  07  2026 1800start
sobota

STAGE U KULTURNÍHO DOMU 
V SUCHDOLE NAD LUŽNICÍ 
Vstupné: 350 Kč | Děti do 14 let vstup zdarma 

MĚSTO SUCHDOL NAD LUŽNICÍ VÁS ZVE NA
LETNÍ KONCERT KAPEL
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Regionální značka 
Třeboňsko regionální 

produkt

Farma Aronia
BIO produkty z Třeboňska

V Drahotešicích vznikají od roku 2019 ručně vyráběné BIO 

produkty Farmy Aronia, oceněné značkou „Přírodní zahra-

da”. V nabídce najdete sušené ovoce, sirupy, mošty, marme-

lády a další dobroty z kvalitních přírodních surovin. Produkty 

si můžete objednat online na www.farmaronia.cz nebo nás 

navštívit osobně v provozovně každé úterý a čtvrtek od 14 

do 18 hodin. Novinky a pozvánky na akce sledujte na našem 

Facebooku „Farma Aronia”.

+420 603 872 724, 

+420 602 236 917

ALAMI
přírodní kosmetika z Třeboňska
V Klikově u Suchdola nad Lužnicí vzniká ručně 
vyráběná přírodní kosmetika ALAMI, oceněná 
značkou Třeboňsko regionální produkt. V nabídce 
najdete především koupelové soli, šumivé bom-
by, mýdla, balzámy a masážní oleje z kvalitních 
přírodních surovin, které přinášejí relaxaci i péči 
o tělo. Nově můžete produkty objednat také on-
line na www.alami.cz. Nejlepší zážitek ale získáte 
při osobní návštěvě výrobny, kde vám rádi poradíme 
s výběrem a představíme naši tvorbu. Prosíme ná-
vštěvníky, aby se před návštěvou a nákupem vždy 
předem telefonicky domluvili.

+420 607 617 426 
+420 737 731 498

Značka Třeboňsko regionální produkt spojuje poctivé výrobce z Třeboňska  
a blízkého okolí, kterým záleží na kvalitě, původu a tradici. Její logo, inspirované 

pěticípou rožmberskou růží v modré barvě, najdete na produktech, za kterými stojí 
konkrétní lidé, místní suroviny a řemeslná práce.

Většinu certifikovaných produktů můžete ochutnat a zakoupit osobně v obchůdku 
Bylinky od Světa na nádvoří třeboňského zámku nebo v resortu Lesák v Chlumu 
u Třeboně. Níže vám představujeme jednotlivé držitele značky a jejich příběhy:
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Bylinky od Světa
bylinkové a ovocené sirupy

Na nádvoří třeboňského zámku sídlí řemeslná manufak-

tura Bylinky od Světa. Vyrábějí se zde bylinkové a ovocné 

sirupy bez konzervantů, barviv a aromat, z bylin a ovoce 

z CHKO Třeboňsko i vlastní certifikované přírodní zahrady. 

V nabídce je více než 40 druhů sirupů vhodných na limo-

nády, teplé nápoje i dochucení dezertů. Součástí je také 

regionální bylinkový obchod s produkty dalších jihočes-

kých výrobců.

Navštívit ji můžete na adrese  
Zámek 112, Třeboň nebo na  
www.bylinkyodsveta.cz.

Matyldina stodola
Za značkou Matyldina stodola stojí 
Vladimíra Cepáková, která se už 
15 let zabývá ručním zpracováním 
vlny a dalších přírodních vláken. 
V malé tkalcovně vznikají originální 
bytové i oděvní textilie inspirované 
okolní přírodou. Své dovednosti i vědomosti předává dál 
v individuálních kurzech předení a tkaní a také na svých 
stránkách v podobě internetového magazínu. 
www.matyldinastodola.com

Med ze Staňkova
Přímo v srdci obce Staňkov se nachází 
rodinný včelín, kde o spokojenost včelstev 
pečuje již třetí generace rodiny Poslů. 
Včely sbírají nektar v čisté okolní krajině, 
a především v korunách majestátních 
starých lip u blízké kapličky. Díky tomuto 
jedinečnému spojení tradice a přírody 
vzniká med té nejvyšší kvality s neza-
měnitelnou chutí. Staňkovský med lze 
zakoupit přímo „ze dvora“ na adrese 
Staňkov 2.

frantposel@seznam.cz  
+420 602 486 269

Džemy z Mazelova
skleničky plné chutí Třeboňska
V malé obci Mazelov vznikají domácí džemy s certifiká-

tem Třeboňsko regionální produkt. Paní Ljuba Nečunaje-

vová je připravuje ručně v malých dávkách bez umělých 

konzervantů a s minimem cukru, z vlastní zahrady, okolní 

přírody i od místních pěstitelů. V nabídce najdete klasické 

džemy i originální kombinace jako jahoda s hořkou čoko-

ládou nebo višně s červeným vínem. Ochutnat a zakoupit 

je můžete přímo v Mazelově, na farmářských trzích nebo 

v obchodě Bylinky od Světa v Třeboni.

facebook: Džem z mazelova
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Víte, že… si Ledňáček 
Říční nestaví hnízdo na 
větvích, ale vyhrabává 
si noru (tunel) přímo do 
hliněného břehu? Taková 
chodba může být dlouhá 
až jeden metr.

Ledňáček
říční
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tajenka:KRAJINA DVOJÍHO NEBE nežárka stráž stan

dolů, nahoru, doprava pískovna kolo cíl

můžou se protínat svět pivo most

suchdol blata mrak

chlum zámek veselí

lužnice voda dub

jez loď

ŘEŠENÍ:

B L A T A

Z Á M E K S

N E Ž Á R K A K R L O Ď V U

M O S T J A S A L U Ž N I C E J O CH

CH L U M M E I V P Í N V E S E L Í D D

A D R Z V Ě R C P Í S K O V N A O

O A J S T R Á Ž S T A N Í L

K O L O H O D U B N

E B E X

NEŽÁRKA 
STRÁŽ 
STAN
PÍSKOVNA 

KOLO 
CÍL
SVĚT 
KAPR 

MOST
SUCHDOL 
BLATA 
MRAK

CHLUM 
ZÁMEK 
VESELÍ
LUŽNICE 

VODA 
DUB
JEZ 
LOĎ

Kapří
osmisměrka

Křížovka
Sídlo  

princezny 

Místo,  
kde se léčí  
a odpočívá 

Táborník v něm spí 

Lázeňské město 
s kapry 

Kemp  
pro auta  

a karavany 

Rybník u Třeboně

Pěší  
výletník 

Ryby v ní plavou 

Vánoční
ryba

Vodácký
pozdrav



Turistické noviny

28 Turistická oblast Třeboňsko

Rodinné pekařství MPM
tradiční chuť chleba z Třeboňska

Rodinné pekařství MPM z Lomnice nad Lužnicí peče 

poctivé chleby z vlastního kvasu, bez umělých přísad. 

V nabídce najdete také čerstvé pečivo, koláče, buchty 

i BIO pečivo. Prodejny najdete 

v Třeboni, Lomnici nad Lužnicí 

a Českých Velenicích.

www.rodinnepekarstvimpm.cz Naše zahrada
farma ze Zvíkova u Českých Budějovic
Ve Zvíkově u Českých Budějovic hospodaří manželé Zed-
níkovi na farmě Naše zahrada podle zásad regenerativ-
ního zemědělství a permakultury – bez chemie a s úctou 
k přírodě. V nabídce najdete čerstvou zeleninu, ovoce, 
bylinky i sezonní květiny. Produkty jsou dostupné formou 
farmářských bedýnek, přímým prodejem ze dvora nebo 
na výdejních místech. Farma provozuje také dva květo-
stánky – v Ledenicích a ve Zvíkově.

www.farmanasezahrada.cz

Hravokádo
dřevěné hračky z Třeboně
V Třeboni vznikají v rodinné dílně Hravokádo ručně vyrá-
běné dřevěné hračky z kvalitního českého dřeva, oceně-
né značkou Regionální produkt Třeboňsko. Jiří a Lucie 
Kotaškovi navrhují, řežou i malují každý kousek sami, 
s důrazem na přírodní materiály a rozvoj dětské fantazie. 
V nabídce najdete geoboardy, vkládačky, balanční hry, 
puzzle i oblíbené záložky Palcovky – vše inspirované prin-
cipy Montessori a Waldorf pedagogiky. Koupit je můžete 
na e-shopu: www.hravokado.cz, na Fleru nebo na trzích 
v jižních Čechách. V Třeboni je možný také osobní odběr 
přímo z dílny.

Monlevur
přírodní kosmetika z Třeboně

V Třeboni vzniká ručně vyrábě-
ná přírodní kosmetika Monle-
vur, která jako jediná řemeslná 
značka v ČR využívá pivovarské 
kvasnice jako hlavní aktivní 
složku. Ty obsahují vitamíny 
skupiny B, zinek, aminokyseliny 
a antioxidanty, které zklidňu-
jí pleť, podporují regeneraci 
a zpomalují stárnutí. V nabídce 
najdete pleťové krémy, tuhé 
šampony i další produkty z BIO 
olejů, bez zbytečné chemie.

 www.monlevur.cz  
+420 776 721 688
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Pivovar Stráž
řemeslné pivo ze Stráže nad Nežárkou
Ve Stráži nad Nežárkou vzniká řemeslné pivo vařené pod-
le originálních receptur sládka Františka Apfelthalera. Piva 
jsou nepasterizovaná a nefiltrovaná, díky čemuž si zacho-
vávají plnou chuť i charakter. V nabídce najdete stálice 
jako Strážská Ema 11 %, Strážský Hofmistr 12 %, Strážský 
Baron 13 % nebo tmavý Černej pes 12 %, inspirované míst-
ní historií a legendami. Pivovar je otevřený návštěvníkům 
s možností prohlídky, ochutnávky i občerstvení.
www.pivovarstraz.cz

Vajíčka od Maxíka
farma v Tušti u Suchdola nad Lužnicí

Na farmě U Maxíka v Tušti chová Pavel Trachta s rodinou 

na třech hektarech přes 300 slepic s přístupem na pastvu, 

bez chemie a s důrazem na welfare zvířat. Výsledkem 

jsou čerstvá vejce třídy A s přirozeně vyšším obsahem 

vitamínu D, karotenoidů a omega 3 mastných kyselin.

Vejce lze zakoupit přímo na farmě, objednat přes e-shop 

nebo využít rozvoz. Farma nabízí také ubytování ve dvou 

apartmánech pro až 11 osob.

www.vajickaodmaxika.cz  

+420 775 518 014

Jerky-s Jens
jihočeské jerky z Majdaleny
Jerky-s Jens je poctivý jihočeský 
příběh o chuti, řemesle a půvo-
du. Výroba probíhá v klidném prostředí v Majdaleně, kde 
má každá dávka jerky čas uzrát tak, jak si zaslouží. Zákla-
dem je kvalitní hovězí maso z Lišova, pečlivě vybrané od 
ověřených dodavatelů, kteří sdílejí stejný důraz na kvalitu 
a čerstvost. Za značkou stojí firma ze Staňkova – z regio-
nu s tradicí, pracovitostí a poctivým přístupem. Výsledkem 
jsou jerky bez kompromisů: autentická chuť, ruční výroba 
a jasný původ, na který můžete být hrdí.

www.jerkysjens.cz  
+420 607 778 693

Farma Tušť
vyzrálé hovězí a bio produkce  
z Třeboňska

Na farmě v Tušti hospodaří Ing. Miloš 

Cepák, Ph.D. v režimu ekologického 

zemědělství s důrazem na kvalitu a šetrnost k přírodě. 

Specialitou je vyzrálé hovězí maso z vlastního chovu, kte-

ré díky procesu zrání získává křehkost, šťavnatost a plnou 

chuť. Farma nabízí také bio zeleninu a řezané květiny 

pěstované bez chemie. Produkty míří do restaurací, do-

mácností i školních jídelen.

Tušť 150, Suchdol nad Lužnicí 

+420 602 777 390



Turistické noviny

30 Turistická oblast Třeboňsko

Staňkovský rybník – 
výspa českého léta, 
kde se nespěchá
V nejzazším koutě jižních Čech, tam, kde silnice téměř končí 
a dál už vládne jen hluboký les a rakouská hranice, leží 
Staňkov. Obec, která se rozhodla vzepřít trendu komerčních 
resortů a vsadila na to nejcennější, co má: tradici, klid a vodu, 
která svým charakterem připomíná spíše nedotčenou divočinu 
než prostor českého rybníka.

Když přijíždíte do Staňkova, 
první věc, která vás udeří do 
očí, je barva. Sytá zeleň sta-
letých stromů se tu zrcadlí 

v temné, čisté hladině rybníka. Rybní-
ka, kolem něhož ujdete úctyhodných 
25 kilometrů. Rybníka, který má na 
délku 7 kilometrů a tak například vy-

jížďku na paddleboardu můžete spo-
jit i se s sportovním výkonem. Není to 
jen příroda, co sem táhne generace 
rekreantů. Je to pocit svobody, který 
jinde v oplocených areálech s čipy na 
zápěstí nenajdete.

Obecní srdce na břehu
Unikátem Staňkova je fakt, že místní 
kempy nepatří žádnému anonymní-
mu holdingu, ale přímo obci,  anebo 
rodinám spjatým s  obcí. A  je to znát. 

Ranní probouzení nad Staňkovským rybníkem. Snímek pořídila starostka obce z kajaku  
v nejzazším koutě vodní plochy, kde končí civilizace a začíná divočina.
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Správce vás pozdraví jménem, sedne si 
s vámi k pivu i ohni. „Tady se na nic ne-
hrajeme,“ říká mi jeden z rybářů, který 
sem jezdí už třicet let. „Tady se prostě 
žije.“
Vzduch voní borovicovou pryskyřicí 
a kouřem z večerních ohňů. Obecní 
kempy č. 1 a č. 2, rozprostřené přímo 
u břehu rybníka, nabízejí přesně to, 
co dnešní přehlcený člověk hledá: 
digitální detox v praxi. Sice tu chytí-
te signál, ale mnohem raději bude-
te sledovat, jak se na hladině dělají 
kola, když vyskočí kapr.

Klenot uprostřed Evropy
Plavba na loďce do vzdálenějších 
zátok Staňkovského rybníka je zá-
žitek, který hraničí s meditací. Čle-
nité břehy, rákosí a  klidné zátoky, 
kam se nedostanete jinak než po 
vodě, nabízejí soukromí, o  kterém 
se návštěvníkům jiných jihočeských 
center může jen zdát. Tady nejste 
v  turistickém průmyslu. Tady jste 
hostem v krajině, která má svou dů-
stojnost.

Pohled, který se neomrzí
Právě tento snímek, zachycený sta-
rostkou obce během její ranní plav-
by, vystihuje podstatu Staňkova 
lépe než tisíc slov. Zatímco většina 
hostů v kempu ještě spí, hladina v zad-
ních zátokách se mění v  tekuté zlato. 
„Je to ten moment, kdy pochopíte, že 
to, co děláme, má smysl“.

Tato osobní angažovanost vedení 
obce je v kempu cítit na každém kroku. 
Není to jen úřední správa majetku, je to 
sdílená vášeň pro místo, které si i v 21. 
století dokázalo uchovat tvář divoké, 
nespoutané přírody. Když starostka 
odkládá pádlo, aby zachytila první pa-
prsky protnuvší ranní opar, dělá to jako 
patriotka, která chce krásu svého do-
mova zprostředkovat i  těm, kteří sem 
přijíždějí hledat úkryt před shonem 
světa.

Nostalgie, která léčí
Večery ve Staňkově jsou kapitolou 
samy pro sebe. Když se slunce skloní za 
obzor a  hladina ztichne, kempem se 

rozline zvuk kytar. Není to hrané, není 
to pro turisty – je to autentický návrat 
k českým prázdninám v té nejčistší po-
době.

Dovolená pod správou obce Staňkov 
není o  luxusu v podobě mramorových 
koupelen. Je o  luxusu čistého vzdu-
chu, ticha a  pocitu, že tady je svět 
ještě v pořádku a vy toho můžete být 
součástí. Pokud hledáte místo, kde 
„vypnout“ znamená skutečně zmizet 
z radaru a najít klid, staňkovské břehy 
jsou tím správným cílem.
 
Když kytary zní intenzivněji než jin-
dy: Staňkov se chystá na 6. ročník 
Festivalu Na břehu
Pokud byste měli v  kalendáři zaškrt-
nout jeden jediný víkend, kdy Staň-
kov doslova tepe životem, jsou to dny 
24.  a  25. července. Právě tehdy se 
břehy Staňkovského rybníka promění 
v  přírodní amfiteátr pro 6. ročník tra-
dičního hudebního festivalu, který už 
dávno přerostl hranice regionu, ale při-

tom si zázračně uchoval svou rodinnou 
atmosféru.

Hudba, která se nese nad hladinou
Festival ve Staňkově není o velkých 
LED stěnách a  ochrance v  černých 
oblecích. Je o tom, jak se zvuk akus-
tických i elektrických kytar nese přes 
vodní hladinu a  odráží se od pro-
tějších lesů. Program je každoročně 
skládán jako mozaika žánrů, které 
k  táborovému ohni a  kempování 
neodmyslitelně patří – od poctivého 
bigbeatu přes folk až po kytarové 
balady, které vás donutí se na chvíli 
zastavit.

Více než jen koncerty
Pořadatelé, v  čele se samotnou 
obcí, dbají na to, aby byl festival 
zážitkem pro všechny generace. 
Zatímco na pódiu se střídají kape-
ly, v areálu vládne pohoda. Můžete 
sedět v trávě s kelímkem dobře vy-
chlazeného piva, sledovat západ 
slunce a nechat se unášet rytmem, 
který v  tuto roční dobu zní zkrátka 
intenzivněji než kdy jindy.
„Náš festival není o rekordní návštěv-
nosti, ale o lidech, kteří se sem vrace-
jí. Chceme, aby se tu návštěvník cítil 
jako na návštěvě u dobrých přátel na 
zahradě,“ zní z organizačního týmu.

Praktické info pro návštěvníky:
•	 Kdy: 24.–25. 7. 2026
•	 Kde: Areál Obecního kempu č. 2, 

Staňkov.
•	 Ubytování: Doporučujeme rezervaci 

v  kempech s  dostatečným předsti-
hem, kapacita na festivalový víkend 
mizí rychle.

Přijďte zažít moment, kdy se Staňkov 
propojí v  jednu velkou partu. Přijďte 
tam, kde kytary neutichají ani s  první 
ranní mlhou nad rybníkem.

Jana Srnec
www.obecstankov.cz

www.stankovzije.cz
fb Festival na břehu

Opékání v obecním kempu
foto Jana Srnec
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Pivovar Regent Třeboň: 
tradice, zážitek 
a chuť, která patří 
k Třeboňsku
Když se řekne Třeboňsko, většina návštěvníků si vybaví 
rybníky, lázně a nádhernou přírodu. Jen pár kroků od his-
torického centra Třeboně ale najdete místo, kde se tradice 
vaří už po staletí – Pivovar Regent. Kulturní památka České 
republiky, která dnes nabízí mnohem víc než jen poctivé pivo.

Pivovar Regent patří mezi nej-
starší fungující pivovary na 
světě a  dodnes si zachovává 
tradiční technologii výroby. 

Právě díky ní vznikají klasické české 
ležáky s plnou chutí, které potěší kaž-

dého milovníka piva. Sortiment je ale 
mnohem širší – od sudového a lahvo-
vého piva přes moderní plechovky až 
po nealkoholická piva a sezonní spe-
ciály.

Návštěva pivovaru dnes není jen 

o  ochutnávce. Pro turisty je připrave-
na pestrá nabídka zážitků. Oblíbené 
jsou komentované prohlídky, které vás 
provedou historií i  samotnou výrobou 
piva. Velkým lákadlem jsou také noč-
ní prohlídky, které mají v sezóně téměř 
každý den své termíny a přinášejí jedi-
nečnou atmosféru pivovaru po setmě-
ní. Ochutnáte nejen naše prémiová 
piva, ale i pivovarský chléb upečený 
z pivovarských kvasnic a sladu, maza-
ný sádlem. Pro náročnější návštěvníky 
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jsou připraveny řízené slepé degusta-
ce, kde si vyzkoušíte poznat rozdíly 
mezi jednotlivými druhy piv a obdržíte 
výuční list. Kdy na prohlídky můžete 
přijít najdete na www.ceskyregent.cz.

V letních měsících ožívá pivovarská 
terasa, která nabízí jedinečnou atmo-
sféru přímo v areálu pivovaru. Čerstvě 
načepované pivo tu chutná ještě lépe 
– ať už si ho vychutnáte klasicky, nebo 
z  nostalgických výčepních kohoutů, 
které dodávají čepování nový rozměr. 
K  pivu si zde můžete dopřát i  pocti-
vé pochutiny, jako jsou kapří hranolky, 
klobása, pečené koleno a další speci-
ality, které k českému pivu neodmysli-
telně patří.

Součástí areálu je také podniková 
prodejna, kde najdete kompletní sorti-
ment piv i originální dárkové předměty. 

Velkou novinkou od léta 2025 jsou 
Knížecí apartmány, díky kterým se mů-
žete ubytovat přímo v areálu pivovaru. 
Stylové ubytování v  historickém pro-
středí přináší jedinečný zážitek a pro-
pojuje tradici s moderním komfortem. 
Více na www.knizeciapartmany.cz

Pivovar Regent zaujme i svým oko-
lím – nová fasáda zvýrazňuje historic-
ký charakter budovy a příkop s muflo-
ny dodává místu osobitou atmosféru, 
kterou jinde nezažijete.

Na závěr jedna zajímavost, která 
baví návštěvníky napříč generacemi 
– projekt „Říše přírody s  Regentem“, 
která má prozatím VODNÍ, MYSLIVEC-
KOU, PSÍ ŘÍŠI A ŘÍŠI HUB v alko i nealko 
variantě. Jedná se o  první plechovky 
v  historii, které „vydávají zvuk“. Stačí 
oskenovat QR kód a každá plechovka 

vám odhalí svůj jedinečný hlas a nebo 
recept. Zábava s přáteli i originální su-
venýr z Třeboně – navíc každá etiketa 
nese naučný text k danému druhu. 

Ať už jste milovník piva, historie 
nebo jen hledáte autentický zážitek 
během svého pobytu na Třeboňsku, 
Pivovar Regent je místem, které byste 
rozhodně neměli minout.

Dej bůh štěstí

Více informací najdete na
www.pivovar-regent.cz
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Veselí nad Lužnicí žije 
sportem po celý rok
Veselí nad Lužnicí láká i letos na pestrý kalendář sportovních 
akcí. Na své si přijdou rekreační sportovci, rodiny s dětmi i ti, 
kteří hledají větší výzvy. Stačí si vybrat – od pohodových 
výletů až po závody, které prověří kondici.

Jaro na Blatech zve 
na kola i pěší výlety

Oblíbená cykloturistická akce pořáda-
ná místním infocentrem se uskuteční 
v  sobotu 30. května a  nabídne trasy 
pro cyklisty i  pěší. Cyklisté mohou vy-
bírat ze tří okruhů o délce 34, 35 a 62 
kilometrů, které vedou přes tábořiště 
Hamr, po trase Greenway Selského ba-
roka nebo malebnými blatskými vesni-
cemi až do Bechyně. Pěší trasy jsou pro 
letošní rok připraveny hned dvě. Obě 
měří 10 kilometrů a zavedou návštěv-
níky do okolí Veselí nad Lužnicí. Kaž-
dý na startu obdrží mapku s popisem 
trasy, malý dárek a  čeká ho drobné 
občerstvení v podobě blatských koláč-
ků. Startuje se mezi 8. a  10. hodinou 
u  Občerstvení Hokejka ve sportovním 
areálu. Letos cíl okoření i  doprovodný 
program.

Děti si užijí překážky 
i zábavu na Armyťapu
V sobotu 13. června se uskuteční již 6. 
ročník oblíbeného dětského závodu Ar-
myťap. Tento zábavný překážkový běh 
v terénu je určen dětem do 15 let a star-

tuje v 10 hodin na veselském stadionu. 
Na tříkilometrové trase čeká účastníky 
více než deset překážek – od přelézá-
ní zdí přes běh potokem až po plazení 
v blátě. Doporučuje se proto oblečení, 
které snese i větší zátěž a pevná obuv. 
Více informací a registrace najdete na 
www.atletikaveseli.cz. 

Veselská hodinovka láká 
plavce všech úrovní

Tradiční plavecké závody na vesel-
ské pískovně se letos konají v  neděli 
12. července a proběhne již 25. ročník. 
Akce je součástí Českého poháru dál-
kových plavců, ale zapojit se mohou 
i rekreační plavci. Zatímco profesioná-
lové poměří síly na tratích od 1 do 10 
kilometrů, pro veřejnost je připravena 
kilometrová trať. Registrace pro re-

kreační plavce probíhá na místě mezi 
8:30 a 9:45 hodin, závody startují od 
10 hodin. Více informací na www.pla-
vani.info a www.veseli.cz. 

Betonový muž a žena opět 
prověří fyzičku i humor

V  sobotu 15. srpna se na veselských 
pískovnách uskuteční již 43. ročník tria
tlonu s  originálním názvem Betonový 
muž a  žena aneb Co muž nestihne, 
žena dožene.

Závodníci – jednotlivci i páry – ab-
solvují 584 metrů plavání, 20 kilometrů 
na kole a 7 kilometrů běhu. Každá část 
má svůj start a časový limit, povinnou 
výbavou je cyklistická helma a koupací 
čepice. Účastníci se mohou spolehnout 
na kvalitní zázemí včetně občerstvení. 
Registrace letos probíhá pouze online 
na www.time4race.cz do 14. srpna, 
nebo do naplnění kapacity. Akci pořá-
dá veselské infocentrum.

Krčínův labyrint provede 
účastníky mezi rybníky
40. ročník Krčínova labyrintu, který se 
koná v sobotu 19. září, potěší milovní-
ky orientačních pochodů i cykloturistiky. 
Účastníci si sami volí trasu podle sezna-
mu rybníků, jejichž hráze postupně na-
vštěvují. Pěší trasy mohou měřit 10 až 50 
kilometrů, cyklistické pak 30 až 130 ki-
lometrů. Na každé hrázi je umístěn kód, 
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VeSpolek veselí, z.s.

Spolek, který baví 
vás bavit

VESELSKÝ JARMARK
14. června od 8 do 12 hodin 
u Kulturního domu Veselí n. L.

VESELSKÝ TRH 
13. září od 8 do 12 hodin 
u Kulturního domu Veselí n. L.

PRŮVOD SVĚTEL  
PRO ROLNIČKU
25. října od 16 hodin 
start před Kulturním domem Veselí n. L.

VÁNOČNÍ TRH  
S PROGRAMEM K ROZSVÍCENÍ 
VÁNOČNÍHO STROMU
28. listopadu od 14 do 18 hodin  
na náměstí T. G. Masaryka Veselí n. L.

ADVENTNÍ GALERIE
od 28. listopadu do 6. ledna
ve Staré radnici na nám. T. G. Masaryka 

Mariana Havelková
www.vespolekveseli.cz

který si účastníci zapisují. Start probíhá 
od 7 do 10 hodin u Občerstvení Hokejka, 
cíl je tamtéž a  je otevřen do 18 hodin. 
Na závěr čeká na každého diplom. Akci 
pořádá oddíl turistiky při TJ Lokomotiva 
Veselí nad Lužnicí a bližší informace o ní 
získáte na www.krajemrybniku.cz. 

Běh kolem Lužnice je 
stálicí veselského spor-
tovního kalendáře
Běžeckou sezónu ve Veselí nad Lužnicí 
uzavře v  neděli 4. října již 44. ročník 
Běhu kolem Lužnice. Závod startuje 
v 9:15 hodin na stadionu ve sportovním 
areálu a  je otevřený všem věkovým 
kategoriím. Pořadatelem je oddíl atle-
tiky TJ Lokomotiva Veselí nad Lužnicí, 
www.atletikaveseli.cz.

Kompletní přehled sportovních akcí, 
kterých se můžete zúčastnit aktivně 
nebo jako diváci, najdete na webu in-
focentra www.veseli.cz/ic. 

Martina Drtinová,  
Infocentrum města Veselí nad Lužnicí

Foto: archiv infocentra

K českému moři 
a za pouští
Věděli jste, že kousek od Veselí nad Lužnicí máme opravdovou poušť? Vydejte se s rodinou na Výlet s ta-
jenkou k unikátnímu písečnému přesypu u Vlkova i k tamním pískovnám. Během cesty budete plnit úkoly 
a luštit záhady. Stáhněte si plánek z webu a užijte si objevování!

• délka 6 km, 3 h 

Tip na výlet
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Tipy na výlety 
z Veselí nad Lužnicí 
na kole i pěšky
Krajina kolem Veselí nad Lužnicí se nejlépe poznává ze sedla 
kola. Rovinatý terén, hustá síť cyklotras, rybníky třpytící se 
mezi loukami i lesní cesty vonící pryskyřicí – to všechno tvoří 
ideální podmínky pro pohodové výlety i delší cyklotoulky.

Právě z  této jednoduché my-
šlenky vznikla nová brožura 
Z  Veselí do Veselí – 30 výletů 
na kole i  pěšky. Přináší cyk-

lotrasy pro rodiny s  dětmi, rekreační 
i zdatnější cyklisty a nechybějí ani tra-

sy pro milovníky pěší turistiky. Všechny 
výlety spojuje jedno – začínají a končí 
ve Veselí nad Lužnicí. Každý však vy-
práví jiný příběh zdejší krajiny, která, 
jak sami zjistíte, nikam nespěchá.

Vybrali jsme pro vás pět tras, které uka-
zují jižní Čechy v jejich typické i překva-
pivé podobě.

Hrály tam dvě panny 
v kostku
Kdo by neznal slova písničky Na tom 
bošileckým mostku…? Výlet do Bošil-
ce propojuje známou lidovou písničku 
s  reálnou krajinou mezi Horusickým 

Hrály tam dvě panny v kostku
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a Bošileckým rybníkem.
Bošilec je malebná obec s  ves-

nickou památkovou zónou, bohatě 
zdobenými blatskými statky a  barok-
ním kostelem sv. Martina s  netradiční 
kazatelnou ve tvaru velrybí tlamy, je-
dinou svého druhu v  jižních Čechách. 
Dominantou je ale především Bošilecký 
rybník, jeden z  nejstarších a  nejúrod-
nějších v regionu, který dnes slouží ne-
jen rybářům, ale i vodnímu ptactvu. Při 
troše štěstí můžete zahlédnout i  orla 
mořského.

Krajina selského baroka 
a rašelinných jezírek

Jen pár kilometrů od Veselí nad Luž-
nicí se otevře jiný svět – svět vesnic-
kého selského baroka, širokých návsí 
a  tichých blat. Mažice jsou vesnickou 
památkovou rezervací a patří k archi-
tektonickým klenotům regionu.

Cyklovýlet lze spojit s krátkou pro-
cházkou po Mažické naučné stezce. 
Ta vás zavede k  rašelinnému jezírku, 
nabídne povídání o  blatském kroji 
nebo strašidýlku Vohekličkovi, a  ces-
tou se navíc můžete osvěžit u Mažické 
studánky. A až se seznámíte s historií 
těžby rašeliny, zastavte se v  místní 
hospodě Na Kovárně, kde můžete po-
sedět.

Letní útočiště ve stínu lesa 
na Jemčině
Když letní slunce pálí a otevřená kra-
jina sálá horkem, nabízí se směr do 
lesa. Oblast Jemčiny je ideálním cílem 

výletu pro horké dny, kdy člověk ocení 
stín vysokých stromů. Rozsáhlé lesní 
porosty bývaly oborou sloužící k chovu 
jelení zvěře a využívaly se ke šlechtic-
kým honitbám. Dodnes si zachovaly 
svůj klid a  důstojnost. Lesem vedou 
dlouhé cesty – aleje, které celý kom-
plex rozdělují na menší díly. Zasta-
vit se můžete u  loveckého zámečku 
Jemčina, který sice není přístupný, ale 
dodává místu romantickou atmosféru. 
Je to jiný typ výletu než kolem rybníků 
– více lesní, tišší, a právě proto v  létě 
tak příjemný.

Pěšky Nadějskou rybniční 
soustavou

Zdaleka ne všechna místa je potřeba 
projet na kole. Některá si naopak za-
slouží zpomalit úplně a projít je pěšky. 
Taková je i Nadějská rybniční soustava 
v krajině mezi Veselím nad Lužnicí, Fra-
helží a Klecí.

Poetická jména rybníků, jako jsou 
Naděje, Láska, Víra, Dobrá vůle nebo 

Skutek, napovídají, že zde nepůjde 
o  „hltání“ kilometrů, ale o pohodovou 
procházku po úzkých cestách mezi 
rybníky, kde vás nebude rušit provoz 
ani spěch. Na jaře tu krajina ožívá zpě-
vem ptáků a svěží zelení, v létě se mezi 
stromy drží příjemný stín a podvečerní 
světlo se odráží na vodní hladině. A na 
podzim? Hráze lemované stromy se 
zbarví dozlatova a  dočervena a  pro-
cházka vám nabídne galerii pod širým 
nebem.

Za mohutnými duby 
a Jakubem Krčínem

Výlet do Záblatí potěší všechny, kdo 
mají rádi rybníkářskou historii. Záblat-
ský rybník patří k největším v Třeboň-
ské pánvi a jeho hráz lemují mohutné 
duby, které podle místních pamatují 
samotného Jakuba Krčína.

Cesta vede kolem Zlaté stoky, přes 
otevřenou krajinu i menší obce s typic-
kou architekturou. Je to klidná, téměř 
meditativní trasa s větrem v korunách 
stromů a vodní hladinou po boku.

Malou ochutnávku z  nové brožury už 
máte. Stačí tedy nasednout na kolo 
nebo vyrazit pěšky a  nechat krajinu 
kolem Veselí nad Lužnicí, aby vám svůj 
příběh vyprávěla sama.

Martina Drtinová
Infocentrum města Veselí nad Lužnicí

Foto: archiv infocentra

Krajina selského baroka  
a rašelinných jezírek

Za mohutnými duby 
a Jakubem Krčínem

Pěšky Nadějskou rybniční soustavou

Letní útočiště ve stínu lesa 
na Jemčině
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Veselské  
slavnosti 2026 
se uskuteční v termínu pátek 19. a so-
bota 20. června. Letos se na náměstí T. 
G. Masaryka můžete těšit na kapelu Po-
letíme?, ženskou skupinu Vesna,  Petra 
Bendeho s kapelou, Kabát Revival West, 
pro děti je připraveno vystoupení Bibib-
um, příznivci folku si přijdou na své se 
skupinami Brontosauři revival a  Jen 
tak tak, pro milovníky dechovky zahrají 
Muzikanti z Jižních Čech, o dobrou zá-
bavu se postarají Holokrci s  Milanem 
Pitkinem a  vystoupí i  Wohryzek band 

a  Popřechodu ROCK. Nebude chybět 
tradiční Jízda z kopce na čemkoliv, ten-
tokrát doplněná o  obří loutky Theatro 
Oculus od BoCirk. Na malé scéně na 
Tábořišti Ostrov se odehraje jubilejní 
10. ročník soutěže O nejchutnější guláš, 

tentokrát s kuchař-
skou show Ondřeje 
Slaniny. Ukázky nejen 
šermířského umu zde 
budou předvádět 
členové Společenství 
Veselských bojovníků. 
Novinkou letošního 
ročníku je malá scéna 
U Hokejky, kde budou 

připraveny aktivity i programy pro naše 
nejmenší, skluzavka, skákací hrad i lase-
rová střelnice.

A  rozhodně nebudou chybět luna-
parkové atrakce v  parku před KD. 
Vstupné je jako vždy zdarma. 

Pidi byty 

Kláry Jánské je výstava detailně pro-
pracovaných miniaturních interiérů. 
Z  fotek byste ani nepoznali, že nejde 
o  skutečné byty. Vernisáž výstavy se 
uskuteční v pondělí 1. června od 18 ho-
din za účasti autorky a vystoupí vesel-
ský dětský taneční soubor Allegria. 

Klára Jánská je absolventka Střed-
ní uměleckoprůmyslové školy v Bechyni 
s nevšední vášní: tvorbou miniaturních 
interiérů – pokojíčků pro panenky. Ne-
jde však vždy o hračky určené dětem, 

nýbrž o  detailně propracované umě-
lecké objekty. Kromě obývacích poko-
jů, kuchyní a ložnic uvidíte třeba i zimní 
zahradu či zabijačku. 

Nechybí hrací koutek a soutěž pro 
děti. Je možné zakoupit dřevěný ná-
bytek pro panenky z  dílny Jaromíra 
Knapeše a  další doplňkové zboží. Vý-
stavu je možné zhlédnout ve výstavní 
místnosti Kulturního domu Veselí nad 
Lužnicí vždy v  úterý, čtvrtek a  sobo-
tu od 13 do 17 hodin, nebo po dohodě 
i v jiný termín, a to od 2. června do 15. 
srpna 2026. 

Umění  
ve městě 2026 

budete moci zažít ve Veselí nad Lužnicí 
od června do září 2026, a  to již pojede-
nácté. Vernisáž výstavy se uskuteční ve 
čtvrtek 11. června od 18 hodin, zahraje 
akordeonista Jaroslav Pokuta a uskupení 
Our Story. Výstava uměleckých děl v exte-
riérech měst začala před devatenácti lety 
v Českých Budějovicích. Hlavní myšlenkou 
projektu je, aby umění bylo lidem blíže 
a  bylo nedílnou součástí veřejného pro-
storu. Kurátorem výstavy je sochař Michal 
Trpák. Tématem Umění ve městě 2026 
je Křehkost. Budete moct sami posoudit, 

jak umění vyjadřující křehkost vstupuje 
do dialogu s místem, ať již je to městské 
centrum, park, okraj města nebo volná 
krajina. A  uvidíte, jak umělci toto zadá-
ní splnili, zda skutečně v uměleckých ob-
jektech spatříte křehkost vybízející k péči, 
pozornosti a  ohleduplnosti. Ve Veselí nad 
Lužnicí je možné spatřit sochu z pískovce 
akademického sochaře a malíře Petra Fídi 
Fidricha nazvanou Jekyll a Hyde. V socha-
řově tvorbě je hlavním tématem člověk 
a kolem něj se vše točí, tedy např. člověk 
a vesmír, člověk a víra, člověk a živly atd. 
Druhé dílo je od uměleckého kováře a so-
chaře Libora Hurdy Keep calm. V jeho tvor-
bě převažují figurální motivy, autor vždy 
klade důraz na řemeslné zpracování a za-
ručuje neopakovatelnost svých děl. Libor Hurda - Keep calm
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Již posedmnácté se letos 
uskuteční Veselská ozvěna 
2026
Letní cyklus koncertů 
převážně komorní hudby 
pořádaný v kostelích mikrore-
gionu Veselsko, tj. ve Veselí 
nad Lužnicí a blízkém okolí. 

Organizátoři chtějí zprostřed-
kovat divákům nevšední zá-
žitek spojením krásy hudby 
s  atmosférou interiérů du-

chovních prostor, které většinou mimo 
bohoslužby nejsou přístupné. Divákům 
nabízí pestrost v nástrojovém obsazení 
koncertů a  kvalitu umělců nejen zná-
mých, ale i  mladých interpretů a  stu-
dentů. Čeká nás devět koncertů v osmi 
kostelích, vstupné na Veselskou ozvěnu 
je tradičně dobrovolné.

Čtvrtek 25. června | 19 h	
Chrámový sbor  
Veselí nad Lužnicí
kostel Povýšení sv. Kříže Veselí n. L.
Zahajovací koncert Veselské ozvěny

Neděle 12. července | 19 h	
Prosté písně
kostel Navštívení Panny Marie Zálší
Zuzana Seibertová – soprán, Eliška 
Brožková Pospíšilová – klarinet, Martin 
Levický – klavír

Sobota 18. července | 19 h	
Gambale – pěvecký sbor 
kostel sv. Martina Bošilec

Neděle 26. července | 19 h	
Komorní orchestr Oldřicha 
Vlčka se sólistkou Dagmar 
Drechslerovou 
kostel Nanebevzetí Panny Marie Mod-
rá Hůrka

Sobota 1. srpna | 19 h	
Český filharmonický sbor 
Brno – komorní sbor
kostel sv. Václava Dráchov
Sbormistr Petr Fiala, T. Hromádková – 
soprán, M. Jakubíček – varhany

Neděle 9. srpna | 19 h	
Trio Bel Canto
kostel Nejsvětější Trojice Hamr
Jana Vondrů – soprán,  Martina Venc 
Matušínská – flétna, Libor Janeček – 
kytara

Sobota 15. srpna | 19 h	
Šalamounova přísloví
kostel Povýšení sv. Kříže Veselí n. L.
Přemysl Kšica – varhany, Virginie Wal-
terová – mezzosoprán, Roman Fojtíček 
– saxofon

Sobota 22. srpna | 19 h	
Hudební dopisy Clary  
a Roberta Schumannových
kostel sv. Štěpána Horní Bukovsko
Zuzana Zaimlová – soprán, Peter Malý 
– tenor, Lilija Červená – klavír

Neděle 30. srpna | 19 h	
Žestě dvěstě – dechový 
soubor
kostel Nanebevzetí Panny Marie  
Drahov
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pá 26. 6. | 19:00 hod 	 (450/590 Kč)

WOHNOUT + Maniac

so 27. 6. | 20:00 hod 	 (550/650 Kč)

DAN BÁRTA  
a  Illustratosphere

ne 28. 6. | 16:30 hod 	

DIVADLO NA HÁČKU – 
Jarní medvědiny

pá 3. 7. | 20:00 hod 	 (150/250 Kč)

DEEP PURPLE SOUTH 
BOHEMIA REVIVAL

so 4. 7. | 20:00 hod	 (290/390 Kč)

VODOVOD 

ne 5. 7. | 20:00 hod	

MARATHON 

ne 5. 7. | 9:00 hod 	 (250 Kč)

Fotbálek 

ne 5. 7. | 16:30 hod 	

DIVADLO KOŇMO – 
Vyprávění starého 
vlka

pá 10. 7. | 20:00 hod 	 (250/350 Kč)

JIŘÍ SCHELINGER  
TRIBUTE 

so 11. 7. | 20:00 hod 	 (350/450 Kč)

YO YO BAND 

ne 12. 7. | 16:30 hod 	

DIVOLOĎ – Dlouhý, 
Široký, Bystrozraký

pá 17. 7. | 19:00 hod	 (350/450 Kč)

WWW a DVĚ SLUNCE 

so 18. 7. | 19:00 hod 	 (190/290 Kč)

URBAN ROBOT  
a BAD BOYZ 

ne 19. 7.  | 16:30 hod 	

DIVADLO VÍTI MARČÍKA 
– Zlatovláska	

pá 24. 7. | 20:00 hod	 (350/450 Kč)

MUCHA

so 25.7. | 20:00 hod	 (350/450 Kč)

BAUMAXA a ZÁVIŠ 

ne 26. 7. | 16:30 hod 	

DIVADLO POTULNÉHO 
ČAJOVNÍKA
Kloboučkový (ponožkový) fantom	

pá 31. 7. | 20:00 hod 	 (350/450 Kč)

VENTOLIN 

so 1. 8. | 9:00 hod 	 (150 Kč)

Turnaj smíšených dvo-
jic v pláž. volejbalu 

so 1. 8. | 19:00 hod	 (350/450 Kč)

PAST a GR

ne 2. 8. | 16:30 hod	

DIVADLO BRATŘI 
V TRICKU – Prasečí 
cirkus

pá 7. 8. | 19.00 hod 	 (350/450 Kč)

UDG + Renne Dang + 
Slavíček 

so 8. 8. | 20:00 hod	 (290/390 Kč)

ZRNÍ 

ne 9. 8. | 16:30 hod	

DIVADLO JÁ TO JSEM 
– Otesánek

st 12. 8. | 22:00 hod	

Divadlo LÍŠEŇ – 
Spoutaný trávou

pá 14. 8. | 20:00 hod 	 (350/450 Kč)

BUTY 

so 15. 8. | 20:00 hod	 (250/350 Kč)

EPYDEMYE 

ne 16. 8. | 16:30 hod	

DIVOLOĎ – Červená 
Karkulka

pá 21. 8. | 20:00 hod	 (350/450 Kč)

MŇÁGA a ŽĎORP 

so 22. 8. | 20:00 hod 	 (350/450 Kč)

MIDI LIDI   

ne 23. 8. | 16:30 hod 	

TEÁTR PAVLA ŠMÍDA – 
Zapomenutá pohádka   

pá 28. 8. | 19:00 hod	 (450/590 Kč)

KATEŘINA MARIE 
TICHÁ a BANDJEEZ 
+ CIHELNA & SPOL 

so 29. 8. | 20:00 hod 	 (350/450 Kč)

KRAUSBERRY 

ne 30. 8. | 16:30 hod	

TOY MACHINE – 
Popelka

Veselské Pískovny

pr
og

ra
m

 2
0

26

Předprodej vstupenek:  
www.veselskepiskovny.cz
E-mail: info@veselskepiskovny.cz
Tel.: 730 167 892

Kulturní léto na pískovně 2026
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Třeboň skrývá výjimečný poklad 

Galerie, která nemá 
v Evropě obdoby
Když se propojí historie, umění 
a duchovno, vznikají místa 
s mimořádnou atmosférou 
i významem. Jedním z nich je 
Galerie buddhistického umění 
v Třeboni, která sídlí v bývalé 
vodárenské věži Na Kopečku. 
Tato architektonicky cenná 
stavba, navržená významným 
českým architektem Janem 
Kotěrou a dokončená na počát-
ku 20. století, dnes představuje 
jedinečný prostor, kde se tech-
nické dědictví snoubí s duchovní 
hloubkou.

Původně utilitární objekt pro-
šel zásadní proměnou díky 
třeboňskému rodákovi RNDr. 
Milanu Klečkovi, který věž na 

vlastní náklady citlivě zrekonstruoval 
a  v  roce 2013 zde zpřístupnil veřej-
nosti svou výjimečnou sbírku buddhi-
stického umění. Vznikla tak galerie, 
jež je svým rozsahem i  zaměřením 
považována za evropský unikát.

Galerie návštěvníkům odhaluje 
hned několik jedinečných momentů, 
které z ní činí nezapomenutelný záži-
tek. Tím prvním je samotné prostředí. 
Interiér věže si zachoval řadu původ-
ních technických prvků a  nese znaky 
geometrické moderny. V tomto auten-
tickém prostoru jsou vystaveny vzácné 
buddhistické chrámové obrazy a arte-
fakty pocházející z Mongolska, Tibetu 
a  Číny. Neobvyklé propojení industri-
ální architektury s duchovním uměním 

vytváří harmonický celek, který působí 
klidně a zároveň vybízí k zamyšlení.

Druhou výjimečností je samot-
ná sbírka. Ta zahrnuje přibližně 140 
vzácných exponátů, především budd-
histické chrámové malby, tzv. thanky, 
sošky a další artefakty z období 18. až 
20. století. Každý z  těchto předmětů 
nese svůj vlastní příběh a  symboli-
ku, která návštěvníkům otevírá cestu 
k  hlubšímu porozumění buddhistické 
filozofie i kulturních a duchovních tra-
dic Dálného východu.

Třetím nezapomenutelným mo-
mentem je výhled z  vrcholu věže. 
Z nejvyššího patra se otevírá působivé 
panorama Třeboňska a okolní krajiny, 
které dotváří celkový zážitek z  ná-
vštěvy.

Galerie buddhistického umění 
však není pouze místem k  pasivnímu 
obdivování exponátů a  architektury. 

Je také prostorem pro zklidnění, me-
ditaci a osobní rozvoj. Návštěvníci zde 
mohou vnímat hlubší významy vysta-
vených buddhistických děl, hledat od-
povědi na vlastní otázky a nechat se 
inspirovat duchovním přesahem celé-
ho místa. Galerie tak přesahuje rámec 
klasické výstavní instituce a  stává se 
místem setkávání, poznání i vnitřního 
ztišení.

Novinkou letošní návštěvnické se-
zóny je navíc tradiční mongolská jurta, 
nově umístěná v  areálu galerie. Ten-
to autentický prvek přibližuje způsob 
života nomádských kultur a  rozšiřuje 
celkový kontext i zážitek z návštěvy.

Galerie buddhistického umění 
v  Třeboni představuje jedinečné mís-
to, kde se setkává minulost s přítom-
ností, umění s architekturou a duchov-
ní svět s hlubokým lidským prožitkem. 
Je to prostor, který osloví nejen mi-
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lovníky historie a kultury, ale každého, 
kdo hledá klid a nevšední zážitek.

Galerii je možné navštívit v  rám-
ci komentovaných prohlídek v  těchto 
termínech:

•	 květen, červen a  září o  víkendech 
a  svátcích v  časech od 10:00 do 
16:00,

•	 červenec a  srpen od čtvrtka do ne-
děle ve stejných časech.

Jiné termíny komentovaných pro-
hlídek jsou možné po předchozí tele-
fonické domluvě na tel. 607 435 328. 

Prostor galerie však ožívá i mimo 
běžnou otevírací dobu. Pravidelně se 
zde konají tematické akce, jako jsou 
meditace, lekce jógy, koncerty tibet-
ských mís a  dalších harmonizačních 
nástrojů, přednášky či zážitkové veče-
ry. Aktuální program je k dispozici na 
webových stránkách www.itrebon.cz 
nebo na našich sociálních sítích. 

Anudar Klečková 
Instagram: @galerie_buddhisticke-

ho_umeni
Facebook: Galerie buddhistického 

umění Třeboň

Historie 
třeboňských trhů
Města, která vznikala v Čechách od počátku 13. století, měla 
ve svém středu vždy rozlehlý prostor tržiště obklopeného 
domy. Prostor byl určený pro obchod, jak s řemeslnými výrob-
ky, tak potravinami, zemědělskými produkty i s dobytkem. 
Tržiště si v průběhu staletí podržela hlavní roli středu města, 
rynku – náměstí, kde se odbývaly i nejdůležitější události. 
Proto bylo prestiží měšťanů mít dům právě na náměstí. Svo-
ji původní úlohu si náměstí podržela až do dnešních dnů. Je 
tomu tak i v Třeboni. 

Třeboň se rozrůstala  přiro-
zeným vývojem od 2. čtvrti-
ny 13. století.  Uvnitř hradeb 
bylo v  roce 1379 již 75 domů 

a  mimo hradby 9 dvorů. Ve městě 
bylo 10 sladoven, 8 masných krámů, 
7 rybářů a 2 lazebny. V té době měla 
Třeboň také městskou správu včele 

s rychtářem. 
Rod Rožmberků, který vlastnil Tře-

boň s panstvím od roku 1366, měl sice 
hlavní rodové sídlo v  Českém Krumlo-
vě, ale Třeboň  si zvolil za druhou re-
zidenci.  Od roku 1493 zde žil Vok II. 
(1479-1505). Jeho velkou zásluhou bylo 
získání nejstaršího privilegia pro koná-
ní trhů v Třeboni, vydané králem Vladi-
slavem II. Jagellonským 22. srpna 1480 
v Praze. Panovník povolil městu Třebo-
ni konat výroční trh na sv. Filipa a Ja-
kuba se sedmidenním trváním, tedy 
od 1. května. Právo trhu bylo pro každé 
město velmi dobrým finančním příno-
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sem. K vlastní organizaci trhu v Třeboni 
vydal v  roce 1555 Vilém z  Rožmberka 
Tržní řád, kterým vymezuje příslušnost 
okolních vesnic k  městu Třeboni. Jsou 
to Hlína, Břilice, Dunajovice, Přeseka, 
Dvorce, Branná, Domanín, Spolí, Li-
bín, Mladošovice, Petrovice, Jílovice, 
Kramolín, Šalmanovice, Hrachoviště, 
Kojákovice, Lipnice, Cep, Suchdol, Luž-
nice a Slověnice. Z  těchto vesnic mají 
všichni lidé prodávat vše od obilí, sýra, 
másla a jiných všelijakých věcí na trhu 
v  Třeboni a  neužívat již dosavadní 
způsob domácího prodeje. K  prodeji 
byl vyhrazen rynek, náměstí, kde měl 
nadále probíhat svobodný prodej. Na 
dodržování pravidel prodeje dohlížel 
rychtář a přísežní konšelé. Při podom
ním prodeji bylo zabaveno zboží, po-
lovina připadla do pokladny panství 
a  druhá do pokladny města Třeboně. 
V  tržním řádu byla rovněž stanovena 
pravidla pro vaření piva. Všem byla 
zaručena rovnost pro várky piva. Kaž
dý soused jak z  města Třeboně, tak 
příslušejících vesnic bez rozdílu, zda je 
chudý nebo bohatý, horní nebo dolní 
postupně mohl odebírat pivo, které se 
pro každého mělo vařit poctivě podle 
stejné míry a počtu strychů a džberů, 
z jednoho sladu.

V  roce 1556 povolil Vilém z  Rož-

mberka konání jarmarku „k  pohod-
lí lidskému“ ještě na sv. sv. Jiljí 1. září. 
Současně nabádal k  opatrnosti 
u  městských bran, v  domech má být 
dostatek vody a  žebříků pro případ 
požáru. 

  Kromě výročních jarmarků se ko-
naly v Třeboni také pravidelné trhy tý-
denní, které listinou z roku 1596 povo-
lil Petr Vok. Regulérní průběh trhu byl 
umožněn také dobrou mírou pro od-
měřování sypkých a tekutých produktů. 
Do dnešních dnů se v Třeboni zachoval 
unikátní a v Čechách jediný dochovaný 
kamenný korec s věrtelem s vytesaným 
datem 1556 a  znakem pětilisté růže. 
V současné době stojí tento kamenný 
korec ve výklenku  průjezdu radniční 
budovy pod věží. 

Třeboňské trhy  
v 19. a 20. století

 
V průběhu 19. století se ustálilo koná-
ní čtyř výročních jarmarků. Bylo to na 
sv. Matěje 24. února, na sv. Filipa a Ja-
kuba 1. května (od roku 1480), na sv. Jiljí 
1. září (od roku 1556) a  na sv. Tomáše 
21. prosince. Kromě nich se konal běžný 
trh na náměstí každý čtvrtek, později 
také v sobotu. Každý 1. čtvrtek v měsíci 

byl v  Třeboni také trh dobytčí. Teprve 
v  roce 1872 se prodej vepřů přesunul 
na předměstí. Jeho připomínkou zů-
stal původní název místa Růžová ulice, 
dnes Rožmberská.

V  roce 1912 vydalo město Třeboň 
tištěný tržní řád. Výroční trhy trvaly celý 
den od 8 do 18 hodin. Týdenní začínaly 
v létě již v 7 hodin a končily ve 12 hodin. 
Trh mohl trvat jen po dobu, kdy byl na 
tržišti vyvěšen bílý prapor. Prodej pro-
bíhal nejen na náměstí, ale i v Husově 
a Březanově ulici, a to v boudách nebo 
na stolech. Vozy se musely po vylože-
ní odstranit z  tržiště, aby nepřekážely. 
Tažní psi museli mít náhubek a v zimě 
podložku a  přikrývku. Zabíjení zvířat 
se smělo dít jen na vyhrazeném místě 
a způsobem, který vylučoval týrání. Po-
traviny se nesměly vykládat na zem, jen 
na podložky pokryté čistým papírem, 
nikoli šátkem nebo kapesníkem a k ba-
lení poživatin se nesměl používat papír 
na vnitřní straně popsaný či potištěný. 
Zvláštní předpisy platily pro prodej zvě-
ře a  ryb. Srnce bylo možné prodávat 
v květnu, červnu a červenci jen neroz-
rušené, u  nichž bylo možné bezpečně 
určit pohlaví. Rozhodně byl zakázán 
prodej chráněných ptáků a  jejich va-
jec. Ryby musely mít zákonnou délku, 
zachované žábry a nesměly páchnout. 
Prodej raků pocházejících z  království 
českého byl zakázán úplně. Jehňata, 
selata a  kůzlata se směla dopravovat 
na trh jen v koších nebo posadách, ve 
kterých mohla volně dýchat. Nosit zví-
řata za zadní nohy  hlavou dolů nebo 
v  pytli bylo zapovězeno. Stejně jako 
dopravovat na trh zvířata mdlá a  ne-
mocná. Každý dobytek musel mít do-
ložen původ pasem místa původu. Za-
bitá drůbež se směla prodávat pouze 
oškubaná, živá jen volně v košatinách. 
Přísná pravidla se vztahovala také na 
prodej hub. Zakázány byly holubinky 
a  jiné podezřelé houby, také červivé, 
rozkrájené a  oloupané. Brambory ne-
směly být naklíčené, shnilé a  skvrnité, 
ovoce nezralé nebo ve značném stadiu 
rozkladu. Máslo se nesmělo nastavo-
vat moukou, bramborami ani přibarvo-
vat. Zvláštní předpisy platily pro mléko. 
Nejen že se nesmělo ředit vodou, ale 
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muselo se prodávat z  čistých nádob 
vymytých „zdravou a svařenou“ vodou. 
Nádoby musely být opatřeny nápisy 
udávající obsah: mléko, smetana, sbíra-
né mléko, podmáslí. K vážení a měření 
směly být použity jen cejchované míry. 

Bezprostřední dozor nad 
obchodem na trhu měl 
starosta města s  tržním 
dozorcem, zvěrolékařem, 
lékařem a  policejní strá-
ží. Poplatky nebyly vyso-
ké. Nejvíce se platilo za 
boudu dlouhou 8-10 m 
(2 koruny). Většina trhov-
ců platila mezi 20 až 50 
haléři. Jejich různorodost 
byla veliká. Prostor tu měli 

kramáři, perníkáři, cukráři, kalounkáři, 
koželuzi, jircháři, mydláři, kloboučníci, 
kožešníci, punčocháři, obuvníci, řemená-
ři, hrnčíři, klempíři, obchodníci s porcelá-
novým, železným a dřevěným nádobím, 
soukeníci, zelináři, ovocnáři, síťaři, koši-

káři, modistky a krejčí. Trhovci prodávali 
své zboží také přímo z vozů, trakařů, nůší 
a košíků. To bylo cenově odstupňováno. 
Stejně tak jako prodej jednotlivých pro-
duktů. Prodej holuba a koroptve stál 1 h, 
kachna a slepice 2 h, husa a krůta 6 h, 
zajíc 4 h, jelen 40 h, srnec a daněk 20 
h,  jedna lejta ryb 20 h. Zpoplatněn byl 
také vůz slámy, sena nebo dřeva. Za po-
platek bylo možné použít městské váhy. 
Potvrzení bylo již zdarma. 

   Ve stejném duchu probíhaly trhy 
v Třeboni po celé období první poloviny 
20. století.     

 
Jiřina Psíková  
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Festival 
Okolo Třeboně oslaví 
35. narozeniny 
ve velkém stylu
Dlouhá tradice multi-

žánrového festivalu 
Okolo Třeboně, kterým 
ve městě pokaždé za-

čínají prázdniny, dospěla letos 
k 35. ročníku – což je úctyhod-
né o to víc, že tato série nikdy 
nebyla přerušena, ani v období 
covidu. Tím se může pochlubit 
málokterý pořadatel, což do-
kazuje, že Třeboň má mimo-
řádné štěstí na účinkující i  na 
diváky. Ředitel a  dramaturg 
festivalu Pavel Barnáš vždy 
program vybírá tak, aby v něm 
našli to své lidé z  různých vě-
kových skupin – a vysoké reno-
mé přehlídky správnost tohoto 
trendu potvrzuje. Stejně jako 
tradiční důraz na muzikant-
skou pohodu, která zdejší kon-
certy charakterizuje a díky níž 
se organizátorům trvale daří 
získávat pro Třeboň ty nejlepší 
hudebníky z  různých žánrů. Zároveň 
festival prostřednictvím spolupráce se 
Svazem autorů a interpretů SAI dává 
na několika scénách velký prostor 
začínajícím písničkářům i  kapelám 
a podporuje je v rozletu.

Výročí vybízí k  ohlédnutí – a  že je 
opravdu za čím, ukáže výstava v Domě 
Štěpánka Netolického, kde budou k vi-
dění fotografie ukazující, jak šel čas, 
i  další předměty s  festivalem spojené, 
například plakáty s různými variantami 

koně jako hravého symbolu této přehlíd-
ky. „Za ty dlouhé roky, kdy festival pořá-
dáme, jsme získali dostatek zkušeností 
k tomu, abychom ho vyladili pro potře-
by našeho krásného města, které už je 
samo o sobě zárukou příjemné nálady 
a  odpočinku. Proto nikdy nebudeme 
megafestivalem a  místo experimentů 
nabízíme prověřenou kvalitu. Zachová-
me i trend posledních let, který se nám 
velmi osvědčil – chceme, aby publikum 
dostalo hodně příležitostí si zazpívat,“ 

vysvětluje ředitel festivalu a hlavní 
dramaturg Pavel Barnáš.

Letošní program je velmi pes-
trý a  z  velké části naplněný mu-
zikanty, které si místní publikum 
vždy žádá. Lidé se mohou těšit 
na Nezmary, Radůzu, Marien, 
Epydemyi, Lenku Novou, Bárku, 
Babouky, Asonanci, Sašu Niklíč-
kovou, Václava Hudečka, Štěpá-
na Kojana, Laca Decziho, Žiž-
kovské divadlo Járy Cimrmana, 
Pavla Šporcla, Luboše Pospíšila, 
Spolektiv, Epoque kvartet, Swin-
gový orchestr Českého rozhlasu 
České Budějovice a  mnoho dal-
ších. Program festivalu zpestří 
i pohádky pro děti.  

Ani letos nebude chybět po-
etické Zavírání plavecké sezóny, 
které se odehraje na začátku září 
na pláži Ostende, kde panuje at-
mosféra jako z  filmu Rozmarné 
léto. S  festivalem Okolo Třeboně 

jsou spojené i další koncerty a oblíbené 
akce, které po celý rok obohacují kultur-
ní nabídku města a také lázní. V  jejich 
areálu se pravidelně každý měsíc v ne-
děli konají Třeboňská lázeňská matiné, 
na něž má publikum vstup zdarma. 
Úroveň těchto koncertů je velmi vysoká, 
protože Pavel Barnáš zve do Třeboně 
umělce zvučných jmen z celé republiky.

Kompletní program je na:
 www.okolotrebone.cz
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VÝBĚR AKCÍ  
OD JARA  
DO PODZIMU

23. dubna od 17:00	
30 let Ochrany fauny ČR
Dům Štěpánka Netolického
přednáší Pavel Křížek, zakladatel or-
ganizace. Vstupné dobrovolné.

23. dubna 2026 od 19:00	
Lenka Nová
Divadlo J. K. Tyla
Benefiční koncert ve prospěch zá-
chranné stanice Ekocentrum Vydra. 
Zpěvačka kapely Laura a její tygři za-
čala v  roce 2008 začala spolupraco-
vat s  textařem Michalem Horáčkem 
a vydala se na sólovou dráhu. Natočila 
s ním alba Ohrožený druh, Český kalen-
dář a roce 2016 desku “Čtyřicítka”, kde 
je nejen interpretkou, ale také autor-
kou hudby. Pravidelně vystupuje s Pe-
trem Maláskem, Ondřejem Rumlem 
apod. Nyní má turné Padedé, které je 
oslavou jejího životního jubilea a také 
výročí 35 let na scéně.

17. května 2026 od 11:00	  
Třeboňská lázeňská matiné: 
Semafor a jeho písně, 
Altán u lázeňského domu Berta / při ne-
příznivém počasí Lázeňský dům Aurora 
Na repertoáru budou legendární písně 
Semaforu v podání kapely Divadla Se-
mafor. Vstupné zdarma.

24. května 2026 od 14:00	                                                     
Benefiční koncert na pod-
poru organizace DUPV – 
DECH ŽIVOTA
Třeboň – Schwarzenberský sál
Hosty koncertu budou Petr Werner 
a  Honza Sokolík. Motto CHCEME DÝ-
CHAT S VÁMI.

21. června 2026 od 11:00	  
Třeboňská lázeňská matiné: 
Mňau mňau band
Altán u lázeňského domu Berta / při ne-
příznivém počasí Lázeňský dům Aurora 
Na repertoáru budou legendární tram-
pské písně. Vstupné zdarma.

27. června 2026 od 16:00                                                               
Vernisáž výstavy  
Okolo Třeboně 35 let 
Dům Štěpánka Netolického

27. června 2026 od 20:00                                                               
Kmotři festivalu 
Okolo Třeboně Nezmaři
Kostel sv. Jiljí a Panny Marie Královny
Spolu s nimi vystoupí komorní sdružení 
symfoniků Českého rozhlasu a pěvecký 
sbor Gambale. 

27. června 2026 od 21:00 	
Mňau mňau band
V Klenbách
Pohříchu vymňouklá trampská kapela! 
Půl spacáku humoru, ešák tradice, ple-
cháček ironie a fajfka nostalgie – to je 
recept našich písní. 

28. června 2026 od 19:00	  
Žižkovské divadlo Járy 
Cimrmana
Divadlo J.K. Tyla
Posel z Liptákova

28. června 2026 od 21:00	  
Poslední šance Míry 
Ošance
V Klenbách
Hudební skupina, která zpívá a  hraje 
autorskou tvorbu a  v  repertoáru má 
i  písně kapel CSN&Y, Peter, Paul & 
Mary a dalších oblíbených formací. 

29. června 2026 od 20:00	  
Luboš Pospíšil
V Klenbách
Luboš Pospíšil koncertuje s  obnovenou 

kapelou 5P, kterou dále tvoří kytarista 
Mirek Linhart (též Yo Yo band, Dr. Max) 
a o generaci mladší muzikanti: klávesis-
ta a kapelník Ondřej Fencl (též Schodiště, 
Hromosvod, V. Merta, J. Hrubý, V. Koubek, 
Marsyas atd.), bubeník Jakub Nývlt (Sto 
zvířat, Oskar Petr band), baskytarista Jan 
Neruda (Věra Martinová band, Pocta 
Zuzaně Navarové...) a perkusista Michal 
Hnátek (Divadlo Elf, Jan Hrubý a přátelé). 

30. června 2026 od 20:00 	
Ivo Jahelka
Louka u Zlaté stoky
Ivo Jahelka proslul jako „zpívající práv-
ník“. Za dob studií na Právnické fakul-
tě UK se začal věnovat zhudebňování 
různých zajímavých soudních případů 
(tzv. “soudniček”) a  jiných kuriózních 
příběhů z všedního života. 

1. července 2026 od 20:00	  
Štěpán Kojan
Louka u Zlaté stoky
Štěpán Kojan vystupuje sólově od roku 
2005. Hraje na kytaru a zpívá, texty i hud-
bu si píše sám. Většinu jeho akustických vy-
stoupení tvoří písně o lásce či o životě. 

2. července 2026 od 16:00	  
Výstava 35 let 
Okolo Třeboně
Dům Štěpánka Netolického 
Komentovaná prohlídka se zakladate-
lem a ředitelem festivalu Okolo Třebo-
ně Pavlem Barnášem.

2. července 2026 od 19:00	  
Marien
Louka u Zlaté stoky
Hudební skupina Marien z  Pardubic 
patří k  nejvýraznějším tvářím součas-
né generace v  žánru folkové, country 
a trampské hudby. Věnují se akustické 
kytarové muzice a vícehlasému zpíva-
ní, hrají melodické písně. Kromě mo-
hutných vokálů a  silných písní je pro 
Marien typická i  jedinečná koncertní 
energie a rodinný humor. Předkapelou 
je Lautrec. 
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2. července 2026 od 20:00	  
Pavel Šporcl ACADEMY
Schwarzenberská hrobka
Letní mistrovská akademie Pavla Špor-
cla vyvrcholí třemi jedinečnými koncer-
ty v  rámci festivalu Hvězdy nad Vlta-
vou, kde se představí orchestr složený 
z nadaných studentů akademie. 

2. července 2026 od 21:00 	
Spolektiv
V Klenbách
Hudební skupina, která zpívá a  hra-
je autorskou tvorbu a  v  repertoáru 
má i  písně kapel CSN&Y, Peter, Paul 
& Mary a  dalších oblíbených formací. 
S laskavostí a pohotovostí sobě vlastní 
ji vede Míra Ošanec.

3. července 2026 od 19:00	  
Asonance
Louka u Zlaté stoky
Folkrocková skupina s  tradicí. Skotské 
a  irské lidové balady a  písně s  český-
mi texty Jana Lašťovičky. Předkapela 
Randez-fou. Asonance hraje od 20:00.

3. července 2026 od 21:00	  
Marie Tilšarová
V Klenbách
Písničkářka a průvodkyně Mindfulness 
Marie Tilšarová. Autorka motivačních 
karet Všímavky a  více než padesáti 
písní ze/do života.

4. července 2026 od 19:30	  
Pavel Barnáš a přátelé
Louka u Zlaté stoky
Ředitel festivalu Pavel Barnáš je violon-
cellista hrající ve špičkových orchestrech 
– v  hudební branži tak potkal spoustu 
muzikantů, kteří se stali jeho přáteli. U pří-
ležitosti 35. výročí festivalu Okolo Třeboně 
chystá jedinečný koncert, který se už ne-
bude nikdy opakovat. Účast již přislíbili: 
Milan Kolář (Prázdniny v Telči), Šárka Be-
netková a  Tonda Hlaváč (Nezmaři), Petr 
Krumphanzl (Pánská šatna), Saša Niklíč-
ková, Petr Bohuslav (Asonance), Swingový 
orchestr ČRo České Budějovice, restaurá-
tor a muzikant Pepa Palouda a další. Po 
koncertě následuje velký jam session, který 
se protáhne až do vítání slunce v 5:04 SEČ. 

5. července 2026 od 9:30	  
Mše za muzikanty
Kostel sv. Jiljí a Panny Marie Královny 

5. července 2026 od 19:00	  
Epydemye
Louka u Zlaté stoky
Folková a  folkrocková skupina Epyde-
mye si posluchače napříč generacemi 
získává svou pozitivní a živelnou kon-
certní energií a  písněmi, které oteví-
rají zajímavá témata. Je považována 
za jednu z  nejosobitějších kapel na 
současné folkové/písničkářské scéně. 
Předkapela Huménečko. 

5. července 2026 od 21:00	  
Mrakoplaš
V Klenbách
Mrakoplaš je skupina pohybující se na 
pomezí žánrů blues, boogie a folku. 

6. července 2026 od 5:04	  
Vítání východu slunce
Mokrá Luka
Každoroční tradice – vítání dne hud-
bou. Sraz u  Ekocentra Vydra Třeboň, 
Jateční 311. 

6. července 2026 od 20:00	  
Bárka
Schwarzenberská hrobka
Kapelu Bárka tvoří violoncellista Pavel 
Barnáš s  harfenistkou Ivanou Pokor-
nou. Oba muzikanti působí desítky let 
v  renomovaných profesionálních or-
chestrech, kromě toho si však přáli hrát 
i skladby podle svého výběru, a to v ma-
lém obsazení, bez not a  dirigentské 
taktovky. Zaměřují se hlavně na ever-
greeny a filmové melodie, které v neob-
vyklém spojení jejich nástrojů vyznívají 
velmi působivě. Bárka nabízí plavbu 
napříč různými žánry s harfou a violon-
cellem – proplouvá vodami bouřlivými 
i klidnými a užívá si radost z hudby.

19. července 2026 od 11:00	  
Třeboňská lázeňská matiné
Charles bridge swing band 
Altán u lázeňského domu Berta / při ne-
příznivém počasí Lázeňský dům Aurora 
Na programu hlavně swing. Vstupné 
zdarma.

20. července 2026 od 19:00                                                          
Václav Hudeček
který se do Třeboně každý rok v  létě 
vrací, zahraje tentokrát v kapli Schwar-
zenberské hrobky. Na cembalo ho do-
provodí Martin Hroch (cembalo) a jako 
host vystoupí houslista Vilém Jirsa.

Hledáte zábavu?  
Kalendář akcí na jednom místě!
Nenechte si ujít to nejlepší z Třeboňska. Připravili jsme pro vás nabitý přehled  
kulturních a sportovních akcí, které nesmíte minout.
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Dům Štěpánka 
Netolického
V srdci historické Třeboně sto-
jí renesanční Dům Štěpánka 
Netolického, který nese jméno 
slavného rybníkáře a fišmis-
tra, jenž se významně podílel 
na budování třeboňské ryb-
niční soustavy. Tato jedinečná 
památka ze 16. století dnes 
nabízí návštěvníkům nejen 
pohled do historie, ale i živý 
kulturní program.

V  domě mohou hosté objevo-
vat interaktivní expozici vě-
novanou tradici rybníkářství, 
navštívit výstavy současného 

umění v  galerijních prostorách nebo 
si odnést originální umělecký suvenýr 
z místního ARTshopu. Dům je otevřený 
všem generacím – je plně bezbariéro-
vý a rád přivítá lázeňské hosty, turisty, 
rodiny s dětmi i školní výpravy.

Sezonu letošního roku jsme zahájili 
výstavou „Tři na šňůře“, která probíhá 
od 1. dubna do 19. června 2026 a na-
bízí návštěvníkům neobvyklé setkání 
hudby, humoru a  výtvarného umění. 
Projekt propojuje tvorbu tří výrazných 
osobností – Ivan Mládek, Honza Ho-
mola a Petr Palma. Hudebníci a malí-
ři. Každý s vlastním stylem a osobitou 
poetikou, přesto spojeni společným 
smyslem pro nadsázku, energií a  ra-
dostí z tvorby, která se nebojí překra-
čovat hranice mezi hudbou a výtvar-
ným uměním. Návštěvníci mohou do 
poloviny června objevovat obrazy, 
které jako by měly vlastní rytmus – 
a možná v nich zaslechnout i ozvěnu 
písní svých autorů.

Během léta se můžete těšit na výstavu 
„Když obrazy znějí“, která spojuje svět 
výtvarného umění, hudby i  fotografie. 
Výstava bude zahájena 26. června 
2026 a návštěvníci ji mohou zhlédnout 
až do 29. srpna 2026. vernisáž výstavy 
se uskuteční v pátek 26. června v 18:00 
hodin.  Svá díla zde představí herec 
a malíř Filip Čapka. Malířskou část do-
plňuje tvorba legendárního jazzového 
hudebníka, saxofonisty a  výtvarníka 
Laca Décziho. Výstava tak nabízí je-
dinečné setkání dvou výrazných osob-
ností, které spojuje nejen umění, ale 
i osobitý pohled na svět.

Součástí projektu je také fotografická 
výstava Pavla Barnáše a  jeho přátel, 
věnovaná známému hudebnímu fes-
tivalu Okolo Třeboně. Fotografie za-
chycují atmosféru festivalu, hudebníky 
i neopakovatelnou energii třeboňských 
letních večerů. Výstavu doprováze-
jí menší hudební a kulturní akce, které 
propojují galerijní prostor s živou festi-
valovou atmosférou města. ZAHÁJENÍ 

festivalu Okolo Třeboně proběhne v so-
botu 27. června v 16:00 hodin. Návštěv-
níci se mohou těšit také na komentova-
né prohlídky s autory 2. a 23. července.  

Od září bude pro návštěvníky připraven  
výstavní projekt Asociace jihočeských 
výtvarníků s  názvem „Intimita kůže / 
Intimita mysli“, který bude probíhat 
od 7. září do 13. prosince 2026. Výsta-
va nabídne hluboký vhled do vnitřního 
světa umělců a  citlivě zkoumá vztah 
mezi tělesností a  psychikou – mezi 
tím, co je viditelné na povrchu, a  tím, 
co se odehrává uvnitř. Prostřednictvím 
různorodých výtvarných přístupů ote-
vírá témata emocí, identity a  osobní-
ho prožívání, a propojuje tak fyzickou 
i duševní rovinu lidské existence. Verni-
sáž se uskuteční ve čtvrtek 10. září od 
18:00 a slibuje inspirativní setkání s au-
tory i nevšední umělecký zážitek.

Marcela Kotrčová
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GALERIE 
MĚSTA TŘEBONĚ
V Galerii města Třeboně probíhá až do 31. července 2026 
výstava “Věčný návrat” výtvarníka Františka Štorma. Soubor 
obrazů a kreseb vznikal v inspirativním prostředí autorovy sa-
moty nedaleko Třeboně a odráží jeho osobní návrat k přírodě 
po letech života v rušné Praze. 

František Štorm, známý grafik, 
ilustrátor a  typograf, se v  po-
sledních letech intenzivně vě-
nuje volné malířské tvorbě. 

V jeho dílech se prolíná fascinace kra-
jinou, imaginací i  dekadentní esteti-
kou. Některé obrazy vznikly přímo pro 
renesanční prostory bývalé třeboňské 
radnice, kde galerie sídlí. Koncep-

ci výstavy připravila kurátorka Kris-
týna Jirátová. Návštěvníci tak mají 
jedinečnou příležitost nahlédnout 
do osobitého světa autora a objevo-
vat příběhy ukryté v  jeho obrazech 
a kresbách.

Během léta se výstavní program 
promění a  od srpna se galerie při-
pravuje na novou výstavu výrazné 

osobnosti české kulturní scény Prof. 
Vladimíra Franze, s  názvem „TŘEBOŇ 
– AMARCORD“, která bude probíhat 
od 11. srpna do 31. října 2026. Projekt 
propojuje malířství a hudbu v osobité, 
emotivní vzpomínce inspirované mís-
tem a časem. Vernisáž se koná ve stře-
du 19. srpna od 17:00 a  nabídne výji-
mečný kulturní zážitek. Součástí bude 
i  komentovaná prohlídka s autorem.  
Aktuální informace sledujte na itrebon.
cz a sociálních sítích.

Marcela Kotrčová
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Vydejte se na 2. ročník 
Letního dobrodružství 
na Třeboňsku!

Turistická oblast Třeboňsko 
zve všechny děti, mládež, ro-
diny i zapálené výletníky na 
pokračování oblíbené letní 

hry Letní dobrodružství! Naším cílem 
je ukázat vám hravou formou přírod-
ní, historické a kulturní poklady naše-
ho regionu. Připravili jsme pro vás 12 
zajímavých míst, kde na vás čekají 
speciální razítka. Ti, kteří se do obje-
vování pustí s námi, se mohou těšit na 
drobné odměny i slosování o hodnot-
né ceny.

Jak se zapojit?
Hrací karty pro vás budou připrave-
né od konce června na informačních 
centrech v Českých Velenicích, Třebo-
ni nebo ve Veselí nad Lužnicí. Jakmi-
le svého průvodce získáte, můžete se 
rovnou pustit do objevování. Čas na 
sbírání razítek pak máte po celé léto 
až do konce září 2026.

S kartou v kapse už stačí jen vyra-
zit na výlet a na každém ze zastavení 
si do ní otisknout razítko. Už za 8 na-
sbíraných razítek vás čeká malý dárek 
na památku. A pokud se ukážete jako 
opravdoví lovci zážitků a přinesete jich 
10 a více, zařadíme vás na podzim do 
velkého slosování o parádní ceny! Kom-
pletní pravidla a detaily k odevzdání 
najdete přímo na své hrací kartě.

Kam vás letos dobrod-
ružství zavede?
Těšit se můžete na skvělý mix výletů, 
který bude bavit celou rodinu! Vydáte 
se například k unikátnímu písečnému 
přesypu u Vlkova, kterému se přezdívá 

česká poušť, vyšlápnete si lesní cestou 
na opředenou Dunajovickou horu nebo 
se projdete po hrázi nejdelšího rybníka 
u nás ve Staňkově. Na nejmenší obje-
vitele pak čekají i speciální pátračky 
s tajenkou, při kterých budete hledat 
vodníky u suchdolských pískoven. A to 
je jen malá ochutnávka z dvanácti při-
pravených zastávek, které na vás če-
kají.

soutěž pro děti na Třeboňsku

www.regiontrebonsko.cz

Letní 
dobrodružství

Chcete vědět víc?  
Naskenujte QR kód:

Dunajovická hora

Písečný přesyp u Vlkova
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TURISTICKÉ INFORMAČNÍ 
CENTRUM TŘEBOŇ

Masarykovo náměstí 1
379 01 Třeboň

+420 384 721 169
info@itrebon.cz
www.itrebon.cz

INFOCENTRUM MĚSTA 
VESELÍ NAD LUŽNICÍ
nám. T. G. Masaryka 25
391 81 Veselí nad Lužnicí

+420 381 548 180
info@veseli.cz
www.veseli.cz

INFOCENTRUM 
SUCHDOL NAD LUŽNICÍ

28. října 329
378 06 Suchdol nad Lužnicí

+420 384 781 299
infocentrum@suchdol.cz

www.suchdol.cz

INFORMAČNÍ CENTRUM 
ČESKÉ VELENICE

Revoluční 245
378 10 České Velenice

+420 602 377 111
infocentrum@meu.velenice.cz

www.velenice.cz
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TOP akce
 v turistické oblasti Třeboňsko

24.–25. 7. 2026

FESTIVAL NA BŘEHU
Hudebně-edukační festival pro rodiny
Obecní kemp Staňkov | Staňkov

19.–20. 6. 2026

VESELSKÉ SLAVNOSTI
Poletíme?, Vesna, Petr Bende s kapelou, Kabát 
Revival West a další, soutěže
náměstí T. G. Masaryka | Veselí nad Lužnicí

27. 6. – 29. 8. 2026

FESTIVAL OKOLO TŘEBONĚ
Divadlo Járy Cimrmana, Pavel Šporcl,  
Nezmaři, Václav Hudeček a další
Třeboň

4. 7. 2026

BENÁTSKÁ NOC
Hudební festival
Vodácká loděnice | Suchdol nad Lužnicí

11. 7. 2026

SUCHDOLFEST
Hudební festival
Kulturní dům | Suchdol nad Lužnicí

17.–18. 7. 2026

HISTORICKÉ SLAVNOSTI  
JAKUBA KRČÍNA
Oslava památky nejslavnějšího českého  
rybníkáře
Masarykovo náměstí | Třeboň

27.–31. 7. 2026

POHÁDKOVÝ CHLUM  
U TŘEBONĚ
Festival vodníků pro rodiny
Chlum u Třeboně

26. 6. – 29. 8. 2026

KULTURNÍ LÉTO  
NA PÍSKOVNÁCH
Wohnout, Dan Bárta & Illustratosphere,  
Mucha a další
Veselské pískovny | Veselí nad Lužnicí

30. 7. – 2. 8. 2026

HUDEBNÍ VÍKEND
Hudební festival – Petr Perk, LIPO, Plavci, 
Bohouš Josef & Burma, Podhoranka
Sídliště Na Sadech | České Velenice

26. 9. 2026

SVATOVÁCLAVSKÉ SLAVNOSTI
Oslava patrona české země, dobré jídlo,  
pití a řemesla
Masarykovo náměstí | Třeboň

28. 11. 2026

TŘEBOŇ PLNÁ ANDĚLŮ
Rozsvícení vánočního stromu, adventní trhy 
a program pro děti
Masarykovo náměstí | Třeboň

Další akce  
najdete na
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